

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION.  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 UTR. Y ESTRANJ. 12 UTR  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR. NUM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta adminis-  
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL  
DE ANUNCIOS, Gárcena, 18, piso 1.  
El importe de los recibos de suscripción se admite en parte de  
pago de la música que expende D. A. Romero, Castellana, 10.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:  
UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXVII. NUM 10294

MADRID, SABADO 29 DE MAYO DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

### VISTA, OJOS, PÁRPADOS.

Granulación, humores herpéticos, escrofulosos, fistulas, úlceras, manchas, tumores, córneas, cataratas, debilidad nervio óptico y todas sus enfermedades sin operar curadas radicalmente por el **CONTRACEGUEÑA NIKEL**, 5 pesetas caja. Vista cansada, cora, presbicia, gran catarata. Aprobado Academia Berlin, Viena, San Petersburgo, Medication interna. Consultas, prospectos gratis. Envío franco correo remitiendo valor sellos 6 giro doctor Juan Mutgé, director Gabinete Médico-Alemán, Gárcena, 11, 2.ª, Barcelona.

### crónicas que sean las enfermedades NERVIOSAS

logran una curación radical ó instantáneo alivio con el nervino Thompson. Da y envía correo prospectos gratis el director del Gabinete Médico Norteamericano, Montero, 33, 1.ª—Madrid.

### EN TODAS

Las afecciones nerviosas ó del corazón se un remedio sin rival el **Agua de azahar** legítima de SEVILLA. Calidad extra, 2.50 y 3 pesetas botella. Idem superior, 1.50 y 2 id. De venta en las buenas farmacias, perfumerías y droguerías.

### EN TODAS

Las afecciones nerviosas ó del corazón se un remedio sin rival el **Agua de azahar** legítima de SEVILLA. Calidad extra, 2.50 y 3 pesetas botella. Idem superior, 1.50 y 2 id. De venta en las buenas farmacias, perfumerías y droguerías.

### EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 29 DE MAYO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:  
GRACIA Y JUSTICIA.—Reales órdenes nombrando registradores de la Propiedad, de Pontevedra, á D. Tomás Mariño de la Torre; de Huelva, á D. Eduardo Sobrino Cedeño; de Cullera, á D. Cleto Santiago Sanchez; de Izalzal, á D. Enrique Guardiola Guitarte; de Chantada, á D. Manuel Calderon Neira; de Puentevedradela, á don Ignacio Pidal Peletero; de Cervera de Ropisnerga, á D. Genaro Genovés Conejos; de Lucena, á D. Ricardo Juan Garcia; de Saldaña, á D. José Massa Sanguinetti; de Madrid, distrito del Norte, á D. Gaspar Fernandez Castañón; idem distrito de Occidente, á D. Mariano Barba Lopez, y de Granada, á D. Juan Mariano Algaba Trillo.

FOMENTO.—Real orden aprobando la clasificación de los montes publicos del partido judicial de Ciudad-Rodrigo.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:  
Paris, 28.  
BOLESA.—Fondos franceses: 3 por 100, 82.35; 1/2 por 100, 109.05.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 58.00; obligaciones de Cuba, 487.50.—Consolidados ingleses, 101 13/16

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 58 1/16; idem amortizable, 00.00.

### Lisboa, 28.

Los periodistas de Lisboa, acompañando á varios compañeros de la prensa extranjera, han asistido á una carrera de caballos, en la cual han ganado los condé de Sobral y Fernan-Núñez.

Esta noche asistirán á una funcion en el teatro portugués.

Mañana habrá una fiesta en el Jardin Zoológico á beneficio de los estudiantes pobres.

El domingo, cumpleaños del príncipe Amadeo, habrá gran banquete en Palacio y baile en la legacion de Italia.

El lunes, en el parque que hay frente al palacio A juda, se inaugurará solemnemente las obras de la Escuela de Artes y Oficios, la cual llevará el nombre de la princesa Amelia.

El duque de Aosta es el único príncipe extranjero que queda en Lisboa.

La embajada y los buques de guerra españoles regresarán en breve á su país.

### Venecia, 28.

El cólera aumenta en esta ciudad. Hoy han ocurrido 35 casos y 16 defunciones.

### Paris, 28.

La comision de presupuestos, despues del acuerdo telegrafado ayer sobre el presupuesto del culto y clero, ha acordado tratar de nuevo sobre dicho asunto, si la Cámara no acuerda oportunamente la separacion de la Iglesia del Estado.

El ministro de Cultos, Sr. Goblet, ha espuesto en el seno de la comision las razones que en su concepto hacen imposible la inmediata separacion de la Iglesia del Estado.

Ha censurado las reducciones parciales en el presupuesto de Cultos, calificando de torpe el proceder de los republicanos que quieren la persecucion de la Iglesia.

### Paris, 28.

El Temps, periódico republicano, se espresa en estos términos:  
"Nada justifica la espulsion de los príncipes. Semejante proyecto revela por parte de los que lo patrocinan ausencia completa de sentido politico."

### Londres, 28.

En las corridas de caballos verificadas hoy en Epsom, ha ganado el primer premio el caballo *Gals Missjummy*, y el segundo el *Argonavis*.

### Paris, 28.

La comision de presupuestos, despues de oír al ministro Goblet, acordó por 15 votos contra 13 establecer el presupuesto de Cultos.

### Paris, 28.

Esta tarde se ha verificado el entierro del coronel Hervinger.

Han asistido unas 5000 personas. No ha habido ningun desorden, excepto algunos gritos dentro del cementerio y muera Ferry y muera Briere de Lisle.

### Paris, 28.

La comision de presupuestos, despues de restablecer el presupuesto de Cultos, ha acordado por 16 votos contra 14 no volver á tratar de dicho asunto hasta que la Cámara tome una resolusion sobre la separacion de la Iglesia del Estado.

El texto del tratado con Inglaterra, segun el impreso que el gobierno ingles ha presentado al Parlamento, es el siguiente:

"El gobierno de S. M. la reina del Reino Unido de la Gran Bretaña é Irlanda y el gobierno de S. M. la reina regente de España, deseando facilitar las relaciones mercantiles de sus respectivos países, han nombrado para este fin como sus representantes:

El gobierno de S. M. la reina del Reino Unido de la Gran Bretaña é Irlanda, á sir F. Clere Ford, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de la Gran Bretaña en Madrid, etc., etc.

El gobierno de S. M. la reina regente de España, al Excmo. Sr. D. Segismundo Moret y Prendergast, ministro de Estado, etc., etc.

Quienes, debidamente autorizados por sus respectivos gobiernos, han convenido en los siguientes artículos:

Artículo 1.º El gobierno de S. M. la reina regente de España concede al Reino Unido de la Gran Bretaña é Irlanda y á las colonias y posesiones de Ultramar de S. M. B. el trato de la nacion más favorecida en todo lo que se refiera al comercio, á la navegacion y á los derechos y privilegios consulares en España y en las colonias y posesiones españolas, en los mismos términos y con iguales beneficios concedidos á Francia y Alemania en virtud de los tratados de 6 de febrero de 1862 y 12 de julio de 1863.

Las estipulaciones del presente convenio empezarán á reír el 1.º de julio de 1886, á menos que las altas partes contratantes señalasen de comun acuerdo alguna otra fecha, y á condicion de que para dicho dia 1.º de julio la escala alcoholica que sirve de base á los derechos á que están sujetos los vinos españoles á su entrada en el Reino Unido de la Gran Bretaña é Irlanda se modifique en los términos que indica el artículo siguiente:

Art. 2.º El gobierno de S. M. B. continuará concediendo, como hasta aqui, á España y á sus colonias y posesiones de Ultramar el trato de la nacion más favorecida en el Reino Unido de la Gran Bretaña é Irlanda, así como tambien en las colonias y posesiones de Ultramar de S. M. B. en todo lo que se refiera al comercio, á la navegacion y á los derechos y privilegios consulares.

Pedirá, ademas, al Parlamento la autorizacion necesaria para extender el limite inferior de la escala alcoholica que sirve de base á los derechos á que están sujetos los vinos á su entrada en el Reino Unido desde los 26 á los 30 grados inclusive.

Art. 3.º El presente convenio será sometido á la aprobacion de los Parlamentos del Reino Unido de la Gran Bretaña é Irlanda y de España. Una vez aprobado, continuará vigente hasta 30 de junio de 1889; pero en el caso de que ninguna de las dos altas partes contratantes le denunciara doce meses antes de esa fecha, continuará rigiendo hasta un año despues del dia en que cualquiera de las dos altas partes contratantes lo hubiese denunciado.

El señor ministro de Ultramar continúa mejorando sin interrupcion de la enfermedad que le aquejaba, y que le ha retenido en cama varios dias.

Los señores de *El Resumen*:  
"Esta tarde se ha presentado en el Tribunal Supremo la querrela contra el señor fiscal de la Audiencia, por la publicacion en el folletín de LA CORRESPONDENCIA, de un escrito presentado en la causa del cura Galeote."

—A última hora se decía con referencia á una conversacion sostenida por un periodista con el defensor de Galeote que no será difícil que éste presente denuncia contra el presidente de la Audiencia por haber dirigido *autoritariamente* una comunicacion al director de la Cárcel-Modelo que es atentatoria á los derechos del preso; y que en todo caso solo la sala que lo ha de juzgar podia haber comunicado."

El circo de Price estuvo anoche tan brillante y concurrido como todos los viernes.

La novedad de la *soirée* consistió en los *debut*s de Mlle. Bell, artista ecuestre muy elegante, y el de los hermanos Albertin, cuyo difícil trabajo aéreo fué aplaudidísimo.

Las enfermedades de los tenores Metellio y Catá y la necesidad de dar descanso al Sr. Montiano, han obligado á la empresa del teatro de la Princesa á combinar á última hora una notable y variada funcion, digna de los señores abonados al turno primero, y en que cantarán las primeras tiple señoritas Martine Treves, Boy-Gilbert y De-Sanctis y los señores Bachs, Vilani y Serra.

La empresa nos suplica hagamos público ha contratado para reforzar la compañía al aplaudido tenor Sr. Ugo ini, y espera ademas firmar mañana la escritura con el tenor Lombardi.

Es digno del mayor elogio la conducta y sacrificios de la empresa que luchando con tantas contrariedades, se esfuerza de tal manera correspondier á las deferencias que el publico la dispensa.

Anoche se estrenó en el teatro de la Alhambra, la ópera de espectáculo *Il Guitarrero*.

Obtuvo esta obra un éxito completo. Su música que es preciosa en algunos pasajes, nos hacia recordar algunos trozos de ópera seria.

Tiene numeros muy originales y gusto mucho su duo de tenor y baritono, la marcha final del acto primero, otro precioso duo de tiple y tenor, cuyo allegro es un *tempo de vals* que cantaron muy bien la señora Belincioff y Bianchi, que fué repetido y unos *couplets* que cantó en español el Sr. Marchetti, y que tuvo que repetir hasta seis veces, todos con letra distinta, en medio de ruidosos aplausos.

El conjunto de la obra resultó perfecto. Las decoraciones preciosas, especialmente la del acto tercero, que es de gran efecto. Los trajes de mucho lujo.

El teatro lleno de bote en bote.

Anoche era crecido el número de localidades que se habian abonado para la nueva serie de funciones que abre dicha empresa.

Durante toda la funcion, la contaduría se vió invadida por crecido número de personas solicitando el abono de las localidades que restaban.

Afirma un periódico ministerial que son varios los conservadores ortodoxos que andan disgustados con la forma de interpretar los propósitos de benevolencia de su partido hacia el gobierno liberal por el marqués de Molins.

Despues de publicar *El Siglo Futuro* la orden de D. Carlos prohibiéndole que altere con su conducta la paz entre los integros, dirigo ayer fuertes ataques á don Pablo Marin, carlista muy consecuente y grande amigo de los Sres. Nocedal hasta há poco.

Se esfuerza anoche *La Fe* en hacer creer á sus lectores que entre los carlistas, ayer divididos por enconados odios, reina hoy una paz octaviana.

Leemos en un colega ministerial:  
"Insistiese en suponer al general Salamanca muy decidido á espianar su interpelecion en el Senado; pero los mejores informes consisten en esperar que no llegara á hacerla y que en cambio algun individuo del gobierno, de un modo más ó menos indirecto hará constar que debe respetarse la individualidad de los senadores y diputados que son militares, igualmente que la de los representantes del pais que no pertenecen al ejército."

El emperador de Alemania ha dirigido al príncipe Carlos de Portugal una carta autógrafa felicitándole en términos muy

lisonjeros por su consercio. Un periódico dice que hasta el sobre era de puño y letra del emperador.

En los círculos del Jockey-club de Viena es ahora la cuestion del día lo sucedido en aquella capital respecto al caballo *Jeack*, propiedad del condé Tassilo. Dicho soldado iba á tomar parte en las carreras de caballos. Su propietario habia aceptado apuestas hasta la suma respetable de 300000 francos. El caballo fué envenenado.

En la exposicion de la raza canina, que dias pasados digimos se iba á celebrar en Paris, figuran más de 900 perros de todas las castas conocidas.

Hoy á las cinco de la tarde llegará á esta corte, procedente de Lisboa, S. A. la princesa Clementina de Orleans, hermana del duque de Montpensier.

Por este motivo no podrá verificarse la acostumbrada recepcion de los infantes doña Eulalia y D. Antonio.

Justificando *La Epoca* la politica de benevolencia que el partido conservador viene observando para con el gabinete que preside el Sr. Sagasta, escribe anoche lo siguiente:

"Enfrente de carlistas y republicanos, enfrente de sus audacias, á que es urgente poner valladar insuperable, los hombres de buena fé no deben, no pueden, por ley de honor, hostilizar al adversario, que hasta ahora, digámoslo en verdad, guarda fielmente el depósito del poder."

Con motivo de la discusion mantenida ayer en el Senado, hace notar *El Correo* que el tono del Sr. Bosch para el Sr. Silveira fué muy duro y agresivo, acentuándose por esto las corrientes de odio entre conservadores y disidentes.

S. M. la reina, que no obstante su estado, se ocupa en atender con la más cariñosa solicitud á la desgracia, ha encargado al intendente general, Sr. Abella, que envíe algunos fondos á Carabanchel, con objeto de distribuirlos entre los heridos por el ciclón.

Al efecto, el oficial de la intendencia, Sr. Zurdo, estuvo ayer en el vecino pueblo á cumplir la orden de S. M., y volverá hoy á terminar de distribuir los socorros.

De nuestro querido compañero señor Aguilar, corresponsal especial de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Portugal, recibimos los siguientes TELEGRAMAS:  
Lisboa, 26 (11.50 N.M.)

Los periodistas que fueron á Cintra han regresado felizmente de su expedicion.

En las carreras de caballos que han tenido lugar hoy, ganaron premios *«Mistour»*, *«Mistleader»* y *«Mucho Mucho»*.

La afluencia de gente ha sido inmensa. El embajador de España ha visitado hoy las fragatas *«Almansa»* y *«Navarra»*, siendo despedido con los honores de ordenanza.

Se ha celebrado la funcion regia en el teatro Maria, siendo la concurrencia brillante.

134 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. PARIS-LYON-MEDITERRANEO. 131

El italiano se estremeció.  
—De vuestra hermana!—dijo.  
—Si, mi hermana natural. La bastarda de mi padre.  
—La conoceis?  
—No la he visto más que dos veces. Hace quince dias aun ignoraba que existiese.  
—¿Qué motivo tienen los jueces para sospecharla de complicidad en el crimen?  
—Os lo diré. Angela habita en esta misma calle, en el número 110, y ejerce la profesion de herborista.  
Teniendo necesidad de algunos medicamentos hace diez ó doce dias, me presenté en su almacén para comprarlos, sin saber que entraba en casa de mi hermana, la hija de mi padre.  
Paroli devoraba á Cecilia con la vista. Esta prosiguió:  
—Queriendo que llevaran á mi casa los objetos que habia comprado, di mis señas y mi nombre á esa mujer, y por ella supe entonces que nos unia un lazo ilegítimo.  
Yo, al salir de casa, meti en mi manguito un targetero que contenia una carta que habia recibido de mi padre aquella misma mañana, dándole detalles precisos sobre su itinerario, sobre el día y la hora de su llegada á Paris, de los lugares en que se detendría en el camino y por fin de la suma que traia en su poder.  
Esta carta contenia ademas cinco billetes de cien francos, colocados por mi dentro del sobre.  
Cuando volví á mi casa, noté que habia perdido la cartera y su contenido.  
Paroli se apresuró á tomar la palabra.  
—Ahora me lo esplico todo,—dijo.—Los magistrados suponen que la habéis perdido en casa de vuestra hermana, y que ésta, aprovechando los detalles circunstanciados que daba la carta, ha pagado á un miserable para que se encargara de asesinar á Jacobo Bernier y robarle la suma de que era portador.  
—En efecto, me ha parecido que esa era la suposicion de los magistrados,—respondió Cecilia.  
—Pero esta Angela Bernier, ¿odiaba tanto á su padre y el vuestro?  
—Si, señor.  
—¿Por qué?  
—De un capricho efimero nació una hija, que mi padre tuvo la debilidad de reconocer y dejarla llevar su nombre, pero sabiendo que Angela á su vez, se portaba de un modo escandaloso, no quiso volver á verla ni oír hablar de ella. De eso nació su odio y su deseo de venganza.  
—Hay en todo esto, me parece, más presunciones que datos seguros,—dijo Paroli.  
—Pues estas presunciones han llamado la atencion de los jueces como á mí,—replicó Cecilia.  
—En suma, señorita: personalmente, ¿qué supones vos misma?  
—Yo no me atrevo á acusarla de un modo positivo.  
—¿Quién es lo impide?  
—Un incidente, acaecido al mismo tiempo

que la muerte de mi padre y que aboga en favor de Angela Bernier.  
—¿Qué incidente?  
—La tentativa de asesinato cometido contra su hija.  
El italiano estaba realmente ansioso de saber más, repitió la frase pronunciada por Cecilia, y añadió:  
—No comprendo.  
La señorita Bernier prosiguió:  
—A consecuencia de circunstancias que no han explicado delante de mí, la hija de Angela Bernier, esta Emma-Rosa, de quien he sabido el nombre por el borrador del testamento que gracias á vos, acabo de leer, subió al wagon en que se hallaba ya mi padre, y segun parece el asesino para librarse de ella, la arrojó fuera del compartimiento, sobre la via.  
Angelo pasó la mano por su frente cubierta de sudor.  
Sentíase desfallecer, pero á fuerza de voluntad logró dominar su turbacion, y dijo:  
—Todas estas complicaciones son muy extrañas.  
Luego añadió:  
—Habeis hablado, señorita, de tentativa de asesinato. ¿Acaso la joven arrojada á la via no ha muerto?  
—Está herida solamente, no sé si más ó menos grave. Pero se la salvará, estad seguro. Vivirá para despojarme de la tercera parte de la fortuna de mi padre.  
El italiano pensaba:  
—Es decir que no ha muerto esa niña que puede llegar á serme tan peligrosa... ¿No tengo snerte!  
Cecilia prosiguió:  
—Ya veis, doctor, qué golpes me hieren tan seguidos y dolorosos. Mi padre asesinado y una gran parte de mi fortuna perdida para mí si ha escrito y firmado ese testamento. Estoy sola en el mundo, no sé qué hacer ni á quién pedir un con-ejo, y menos un apoyo.  
Paroli cogió una de las manos de la joven, sintiéndola temblar entre las suyas.  
Fijó sus ojos en los de Cecilia, dando á sus miradas una espresion magnética.  
—¿Por qué os desesperais así, señorita?—preguntó luego con voz persuasiva y casi tierna. ¿Acaso no podeis encontrar á vuestro alrededor amistades que nazcan espontáneamente y que se esforzarian en curar vuestros sufrimientos, tranquilizar vuestro espíritu y secar vuestras lágrimas?  
Cecilia respondió bajando los ojos:  
—No conozco á nadie, señor. Viviamos en el aislamiento mi padre y yo, alejados del mundo, que viéndonos pobres, despues de haber sido ricos, nos desdénaba y olvidaba. ¡Ah! os repito que estoy bien sola.  
—Pero á falta de afectos antiguos, existen cariños nacientes,—replicó el italiano.—¿Queréis permitirme que yo sea vuestro consejero, señorita? ¿Queréis que sea vuestro amigo, pero amigo muy sincero?  
Al hablar de ese modo, Paroli se habia acercado á Cecilia. Sus manos estrechaban con más fuerza las de la hija de Bernier; sus miradas se fijaban en las suyas con doble poder magnético.

—Aquí, depositado en mi notaria.  
—Seguramente tendreis que entregarlo en manos de la justicia. Mr. Fernando de Rodry, sustituto del procurador de la republica en los tribunales de Paris, os ruega que os presentéis lo más pronto posible en su despacho ó en el de Mr. Gévrey, juez de instruccion encargado de ese asunto. Insistió mucho conmigo para que apresuréis vuestra marcha.  
—Me es imposible partir mañana en el tren de la mañana,—replicó el notario.  
—¿Quién os lo impide?  
—He citado á varios clientes del campo para un asunto que no admite demora. Mañana por la noche saldré de aqui y pasado mañana me presentaré en el juzgado. No puedo hacerlo más pronto á pesar de todo mi buen deseo. ¿Me has hablado de otra victima... de un segundo crimen?  
—Si, padre mio.  
—¿Y sin duda ese segundo crimen es el que ha exigido la presencia de los magistrados en Saint-Julien-du-Sault?  
—Justamente. Se trata de una tentativa de asesinato cometida por el miserable que mató á vuestro amigo Jacobo Bernier.  
—¿Y por qué estás tú mezclado en todo esto? ¿Cómo es que sirves de intermediario entre el sustituto del procurador de la republica y yo?  
—Por una estraña casualidad, padre mio.  
Leon contó rápidamente como tuvo ocasion de recoger en la via del camino de hierro entre Villeneuve-sur-Yonne y Saint-Julien-du-Sault, el cuerpo de una joven que fué conducida luego á casa de la madre de Renato Dharville.  
El joven no habia nombrado ni á Mad. Angela Bernier ni á Emma-Rosa.  
—¿Y esa joven—preguntó Benjamin Leroyer—¿quién era?  
—Una discipula de la casa-pension de mi tia.  
—¿Una discipula de mi hermana!—esclamó el notario verdaderamente asustado.  
—Si, padre mio.  
—¿Misericoórdia! ¿Es decir que tu tia está mezclada tambien en este asunto?  
—La he dejado esta misma noche en Laroche, que venia, como yo, de Saint-Julien-du-Sault.  
—¿Y los padres de esa joven?  
—Su madre, avisada en la estacion de Paris, donde se hallaba esperándola, por un telegrama del jefe de la estacion de Saint-Julien-du-Sault, se presentó inmediatamente á su lado... Y sobre este particular, padre mio, quisiera haceros una pregunta.  
—¿Cuál?  
—¿Habeis oido hablar por casualidad, de una señora Angela Bernier?  
—El notario se estremeció.  
—Si—respondió,—he oido hablar de una Angela Bernier, y aun no hace cuarenta y ocho horas.  
—¿Era acaso parienta de vuestro amigo Jacobo Bernier?  
—Era su hija.  
—Leon no pudo retener una exclamacion de sorpresa.  
—¿Su hija!—dijo

—Si, una hija natural reconocida. ¿Pero de qué te sorprendes tanto?  
—Vais á comprenderlo, padre mio... La joven que han intentado asesinar en el tren junto á Villeneuve-sur-Yonne es la hija de la señora Angela Bernier.  
—¿Emma-Rosa!—esclamó el notario.  
La sorpresa de Leon aumentó.  
—¿Sabeis su nombre?—balbuceó.  
—Seguramente que lo sé.  
—¿Pero, cómo?  
—Del modo más sencillo del mundo. Durante la estancia de Jacobo Bernier en mi casa, se ha tratado mucho entre nosotros, de Cecilia Bernier su hija legítima, de Angela Bernier, su hija natural y de Emma-Rosa, pensionista en casa de mi hermana.  
—¿Pues bien! padre mio, la señorita Emma-Rosa es la que habiendo subido en Laroche, en el compartimiento en que se hallaba ya el cadáver de su abuelo, ha estado á punto de ser victima tambien del asesino de Jacobo Bernier.  
—¿Todo esto es bien estraño y misterioso!—murmuró el notario.—¿Pobre Jacobo! ¡quién me habia de decir hace dos dias, que lo veis por última vez! Qué muerte más espantosa. ¡Y Cecilia tan joven y ya sola en el mundo! ¡Desgraciada niña! ¡Ah! mi presencia es muy necesaria en Paris.  
Benjamin Leroyer se levantó.  
—Vete á descansar,—dijo á Leon.—Mañana hablaremos de asuntos de la notaria. El pasante y tú me reemplazareis fácilmente, durante mi ausencia que será corta. Buenas noches, hijo mio...  
Leon comprendió que su padre deseaba quedarse solo, y se retiró.  
El notario permaneció trabajando en su despacho, á fin de no dejar nada pendiente para el momento de su marcha.  
El joven se dirigió á su cuarto.  
Algunas de las palabras dichas por su padre sugerian graves inquietudes á su espíritu y llenaba de angustia su corazón.  
Angela, hija natural de Jacobo Bernier continuaba llevando el apellido de su padre.  
Luego no tenia marido.  
Luego Emma-Rosa, su hija, era tambien una hija del amor.  
Si por un instante habia creído á fuerza de instancias y con la ayuda de su tia, conseguir la autorizacion de su padre para casarse con la hija de madama Angela, aquella esperanza le abandonó.  
Todo lo concerniente á la legitimidad de los lazos de familia era sagrado para Benjamin Leroyer.  
En esta materia llevaba la severidad hasta el rigorismo.  
Nunca consentiria en ver á su hijo, el descendiente de una honrada familia de la antigua burguesia, casarse con una bastarda.  
Sus antepasados, los tabellones, se ruborizarian bajo sus piedras sepulcrales.  
¿Qué secreto habia en el nacimiento de madama Angela?  
Leon hubiera querido interrogar á su padre, pero no se atrevió por miedo de que adivinase el sentimiento que dictaba sus preguntas.

SS. MM. ocupaban su palco. La reina vestía de blanco, llevando un collar y pendientes de esmeraldas. La princesa Amelia llevaba un traje rosa pálido con ricas alhajas.

El general Amadeo llevaba uniforme de general italiano. Estaban espléndidamente iluminadas las plazas del Rocio, Don Pedro y la avenida de la Libertad.

Los periodistas españoles hemos sido invitados para dar un paseo por el Tajó y poder ver el efecto que presenta la ciudad. Ha salido para Madrid el agregado a la embajada. También han marchado a esa el embajador extraordinario y el señor Milans del Bosch.

El general Cuenco, que también salió de esta, se dirige a Galicia. Los comandantes de los buques españoles comieron anoche en la embajada. — Aguilar.

Ayer fueron detenidas 16 personas de uno y otro sexo por diferentes faltas y delitos leves.

Segun telegrama de Tarragona, en la noche del jueves se fugó de aquel presidio el penado Joaquin Sanz Utrilla.

Anoche intentó suicidarse en la calle de San Bernardo, núm. 94, un joven de 22 años, tomando una disolución de fosforos. Fue conducido a la casa de socorro del distrito donde los auxilios de la ciencia le salvaron de una muerte cierta.

Anoche se celebraron ante la comisión de actas las vistas anunciadas de las circunstancias de Tarragona y Oviedo. Combatieron las primeras, en lo que se refiere al Sr. Marin, por supuesta incapacidad del electo, los Sres. Rispa Perpiñá y Gonzalez, defendiendo la validez de la elección, el Sr. Marin.

Las de Oviedo fueron combatidas por el marqués de Pidal, en cuanto a la elección del Sr. Pedregal, que defendió la validez de las actas, pronunciando también algunas palabras el Sr. Celleruelo sobre las líneas generales de la elección.

El acta de Redondela ha sido declarada grave.

Ayer llovió en Avila y Zaragoza. En Ecija fué detenido ayer otro de los gitanos que asesinaron a un guardia civil en Sevilla.

Bolsin.

Cuatro perpetuo: Contado, 59'25. Fin de mes, 59'25. Próximo, 59'30. Operaciones. Barcelona: interior, 59'32. Exterior, 59'30.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 29 DE MAYO.

La Agencia Fabra nos ha trasmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Port-Said, 28.

El vapor-correo Isla de Luzon, de la Compañía trasatlántica, ha salido hoy de este puerto para Barcelona, sin novedad a bordo.

Londres, 28 (Via Vigo.—Recibido el 29).

Con motivo del cumple años de la reina Victoria, el Sr. Ford, ministro de Inglaterra en Madrid, ha sido nombrado gran cruz de la orden de San Miguel y San Jorge.

Roma, 28.

El cólera tiende a disminuir en Bari. Segun las últimas noticias, no han ocurrido allí más que dos casos y una defunción. La erupción del Etna toma proporciones alarmadoras. Los habitantes de los pueblos situados en la falda del volcán, abandonan apuradamente sus casas.

El joven se acostó con el corazón oprimido y se durmió pidiéndole a Dios protegerle su amor y velar por la vida de Emma Rosa. Abandonemos a Dijon para volver a París, a Batignolles, al domicilio que había sido de Jacobo Bernier.

Brigida entró en el cuarto de su joven ama para anunciarle la visita del doctor Angelo Paroli. Cecilia estaba hacia cuatro días en un estado deplorabile. La espantosa muerte de su padre la desconsolaba infinitamente más que la situación crítica en que se encontraba esa muerte.

Sabemos ya que si la joven tenía sentidos, carecía por completo de corazón. Los trescientos cincuenta mil francos que la traía el ex-naviero le habían sido robados por el asesino.

Los papeles, entre los cuales se hallaba el recibo del banquero depositario de la mayor parte de su fortuna, habían desaparecido. ¿Cómo llegaría Cecilia a poseer ya esa fortuna?

Preveía, y con razón, mil contrariedades, y tal vez imposibilidades para ello. Y de todos modos, sería necesario pleitear, y los pleitos duran mucho.

El de Jacobo Bernier contra las compañías de seguros se había prolongado muchos años. Mientras que los escribanos y procuradores no pensaban más que en aumentar las cuentas de los gastos judiciales, y que los abogados redactaban sus escritos y declamaban sus defensas, con multitud de palabras muy copiosas y muy vacías, la heredera yaciera en la más profunda miseria.

Los quinientos francos que restaban de los mil enviados desde Marsella por Jacobo Bernier, habían sido empleados en pagar pequeñas deudas que tenía en el barrio y en comprar trajes de luto; y las pocas monedas de oro que aún existían en el porta-monedas de Cecilia, apenas bastarían para pagar el entierro del exnaviero.

¿De qué le servía a Cecilia la casi certidumbre de ser rica algún día, si la penuria era inmediata?

Pronto llegaría el término de su embarazo y se le impondrían nuevos gastos. ¿Qué hacer entonces?

La joven no lo sabía y el desaliento y la desesperación se apoderaban por completo de ella.

—Dirigios a mí, señorita, y contad conmigo.—le había dicho Mr. de Rodyl.

Dos veces seguidas fué a buscarlo al juzgado. El sustituto no estaba en su despacho, y la hija de Jacobo Bernier se había vuelto a Batignolles, más desesperada que nunca.

En vano buscaba a su alrededor quien le alargara la mano para ayudarle a salir de aquella terrible crisis de su vida. Cecilia, serena la cabeza, y medio loca, pensaba seriamente en el suicidio, cuando Brigida entró en su cuarto.

—¿Qué me quieres?—preguntó con acento brusco.

—Alguien que desea ver a la señorita,—contestó la criada.

—¿Quién?—dijo Cecilia.

—Un señor muy como el *faul*.

—¿Sin duda un magistrado?—preguntó la joven, acordándose de Mr. de Rodyl.

—No, señorita, un médico.

—¿Qué puede querer aquí un médico? ¿Vendrá a decirme tal vez que se ha terminado la autopsia del cuerpo de mi padre y que me autorizan para enterrarlo?

—No es esto, señorita, puesto que parecía ignorar la muerte de mi señor.

—Entonces, ¿qué motivo le trae aquí?

—Se trata, según dice, de un asunto muy importante para mi señorita.

Paris, 28. La semana próxima se discutirá definitivamente en el Ayuntamiento el dictamen relativo al ferrocarril metropolitano de París, pues hay la firme resolución de que el trozo más importante de dicha obra esté terminado para la exposición de 1889.

Paris, 29. El representante de Francia en Atenas ha regresado a aquella capital.

Londres, 29. Cámara de los Comunes.—Sesión de la noche última.

El Sr. Beach propone que la Cámara suspenda sus sesiones, para protestar así implícitamente contra la falta de claridad que, según dice, se observa en la conducta del señor Gladstone, en la cuestión relativa a las reformas de Irlanda.

El Sr. Gladstone da nuevas explicaciones, declarando que considerará la aprobación de la segunda lectura como un compromiso solamente que obliga a resolver cuando antes el dictamen propuesto.

En vista de esto, el Sr. Beach propone que se retire su proposición; pero puesta a votación resultó desechada por 405 votos contra uno.

Hoy recibimos de nuestro querido compañero y corresponsal especial en Portugal, la siguiente carta:

Lisboa, 27.

Las carreras de caballos de la presente primavera se inauguraron ayer bajo buenos auspicios.

Notase desde luego en Lisboa que el camino que siguen los carruajes en dirección al hipódromo, no tiene la animación que en días tales se observa en el paseo de la Castellana.

Las familias aristocráticas de Lisboa no cuentan con tren alguno de carreras y solo se ven carretelas o landós tirados por caballos más o menos brillosos.

El hipódromo se halla entre el convento de Belém y la famosa torre que perpetúa la memoria del atrevido y audaz Vasco de Gama y su partida de Lisboa para abrir o determinar el derrotero a la India y navegar por mares nunca conocidos.

A 500 pasos de la margen derecha del Tajo en su desembocadura, a la vista de los vapores que entran y salen del anchuroso puerto, y de agrestes y pintorescos paisajes, se halla emplazado el hipódromo de Lisboa.

La pista, que es de un kilómetro próximamente, tiene forma elíptica, y se halla mitad en llano, mitad en cuesta o declive. Esto impide ver bien los detalles de las carreras, pues los jockeys se eclipsan durante las mismas, y además dificultades e inconvenientes para los caballos que corren por primera vez.

Dominando la altura se han levantado tres pabellones o tribunas. La del centro es la de la real familia. Consta de tres cuerpos, algo separados unos de otros, y en sus cúpulas ondeaban ayer el pabellón real portugués, la bandera tricolor aceptada por los orleanistas y la italiana.

Los dos restantes pabellones se destinan a la venta y a las familias de los accionistas.

La afición no es muy grande en Lisboa, y como en Madrid, recita frío este espectáculo. No obstante, las señoras más distinguidas de esta capital embellecen aquel sitio, pudiendo decirse que estaban todas las que brillan en la corte del rey D. Luis.

Dos horas más tarde de la señalada en el programa, comenzaron las carreras, por haberse retrasado SS. MM. y los príncipes.

Allí esperaban a la real familia el infante D. Augusto, el ministro de la Guerra, el de Obras públicas y el señor duque de Loulé.

Cerca de las cuatro se oyeron los acordes del himno nacional portugués, que anunciaba la llegada de los reyes y de sus augustos huéspedes.

En carretela abierta de doble suspensión y tirada por seis torros de soberbia estampa, se trasladaron SS. MM. desde Ajuda a Belém.

El príncipe D. Amadeo daba la derecha a la reina Pia y el segundo genito del príncipe de Gales al rey D. Luis.

En otro carruaje con tiro de cuatro caballos castaños fueron el príncipe heredero, la princesa Amelia y los condes de Paris, y el resto de la familia en landós con librea de media gala.

El rey D. Luis llevaba uniforme de general, y los príncipes trajes de carreras con los anteojos y la correa cruzando sus pechos; la princesa Amelia lindísimo traje color crema con adornos azul fuerte, la reina otro preciosísimo bronce brocado, la condesa de Paris elegante toilette blanca con adornos escarlatos y la princesa Elena sencillo vestido blanco con aplicaciones café, y sombrero de paja.

En la primera carrera tomaron parte Mis-

leader, del conde de Sobral; Princesa, de Garvey, y Huescar, del duque de Fernan-Núñez. Ganó Misleader, que adelantó a Huescar un pescuezo.

En la segunda llegó a la meta Webb, de la cuadrilla de Vaz Preto Geraldes, yendo a los alcances del vencedor Cabina, de Fernan-Núñez y Estrella, de Ribeira Grande.

En la tercera ganó Carpio, que era el favorito, sin estuero alguno. Pertenecía este magnífico caballo al señor duque de Fernan-Núñez. Los vencidos fueron Plutarco, de Garvey, y Missouri del conde de Sobral.

En la cuarta Mucha Mucho, era el favorito. Las apuestas estaban en proporción de 4 por 4. Venció a Leviano, del conde de Sobral y su dueño el señor marqués de Castell-Moncayo, que presenciaba la carrera, recibió el premio, que era un objeto de arte, de manos del rey D. Luis.

En la quinta, militar, tomaron parte ocho caballos montados por oficiales del ejército portugués. Ganó Rex por dos cuerpos de caballo. Era el ginete el teniente de caballería don Adriano Viegas. Los militares oyeron de labios de S. M. cariñosas frases antes de empezar la carrera.

Terminó la fiesta hipica cerca de las siete de la tarde, ganando la última carrera Misleader, del conde de Sobral, que adelantó medio caballo a Picador, de Davies, que montaba admirablemente el distinguido sportman señor Larios.

Los reyes y los príncipes fueron despedidos con vivas entusiastas. El desfile no tuvo la brillantez que se nota en Madrid.

El príncipe D. Carlos bajó de la tribuna y conversó con varios jóvenes de la buena sociedad lisboense.

S. A. el príncipe don Amadeo recordaría tal vez que a corta distancia del hipódromo está el muelle donde, después de renunciar el trono de España, se embarcó de retorno a su patria.

A las nueve y media de la noche se iniciaba en Lisboa gran movimiento de carruajes que marchaban en dirección al palacio de Ajuda, mansion de los reyes de Portugal. Era la noche designada para el baile en honor de los príncipes y embajadores extraordinarios y en celebración del enlace del heredero de la corona con la princesa Amelia de Orleans.

La policía de Lisboa es respetada por todos menos por una clase que abusa del extranjero en su propia presencia.

El cochero de punto en esta capital no soporta sus pretensiones más que a su capricho. La tarifa que debe regirlos es para ellos letra muerta.

No es, pues, extraño, que para ir y volver a placio pidiesen 15 duros. Lo que sorprende es como muchos de los invitados al baile pagan tan crecida suma por un servicio que al fin y al cabo, como suele decirse, no tenía gran importancia.

Con nuestro querido compañero, Sr. Betegon, y ajustado el traje al rigorismo de la etiqueta de la corte del rey D. Luis, subí a un coche después de tomar precauciones para impedir el saqueo del *Simon*.

Como a un kilómetro de la mansion de los reyes detuvo el carruaje para formar fila. A paso lento llegamos a la esplanada donde se asienta el palacio que aparecía a nuestros ojos bañado en raudales de luz emanada de diez focos eléctricos y ofreciendo aspecto fantástico.

Media hora tardó el coche en llegar al pie de la escalera principal. En ella, un servidor humilde del rey D. Luis, vistiendo la librea grana de la casa de Braganza, recogía las invitaciones. La guardia real se hallaba formada y los descansos y huecos artísticamente adornados con plantas tropicales.

Por los salones discurrían los ministros, altos dignatarios, damas de la reina, consejeros de Estado, cuerpo diplomático acreditado y extraordinario, marinos nacionales y extranjeros, gentiles-hombres, etc., etc.

A la luz de millares de bugias brillaban los dorados uniformes y resplandecían las diademas y pendientes de rica pedrería.

La corte portuguesa se presentó en el palacio de Ajuda con el mayor fausto y esplendor.

A las diez, próximamente, hicieron su aparición los reyes y los príncipes.

El rigodon de honor se bailó en un gran salón tapizado en sus paredes de terciopelo carmeí, adornado con multitud de objetos de arte y profusamente iluminado por tres colosales arañas de cristal.

La brillante concurrencia se agrupaba para ver a la real familia, que tenía asiento en el salón de baile, en magníficos sillones de terciopelo grana y dorados.

Las damas de la reina de su mayor intimi-

dad hicieron a la augusta señora varias presentaciones. S. M. acogió a todos con su proverbial benevolencia.

El rey D. Luis recorría aquellas estancias prodigando frases de cariño y de cortesía a los invitados, y muy especialmente a los individuos de las embajadas extraordinarias. Su majestad se dignó conversar afablemente con los generales Topete y Craena y con el agregado militar Sr. Milans del Bosch, dando a su frase acentuado tono de simpatía a nuestro país y a la familia real española.

A las doce entraron SS. MM. y AA. en el comedor, acompañados de su servidumbre, y a la una próximamente salieron para despedirse de los invitados y dirigirse a sus respectivas habitaciones.

El gran comedor quedó abierto para los concurrentes al baile. Es un salón de extraordinarias proporciones con frescos notables en el techo, grandes espejos, candelabros de raso boton de oro, aparadores con vajillas del Japon, China y Sevres, grandes arañas de cristal y candelabros en crecido número.

La mesa, bien servida y abundante, tenía forma de herradura, centros de inimitable valor artístico, y ramos y flores esparcidos por el mantel.

La vajilla era de plata y loza muy fina. Las demás habitaciones de palacio, que se hallaban abiertas, eran visitadas para admirar las obras de arte que contenían.

El salón del trono es cuadrado y tiene sus paredes cubiertas de damasco carmeí. El dosel de terciopelo rojo, descendiendo sobre tres gradas en las que se destacan dos magníficos sillones dorados que rematan en el espaldar con una corona.

La espléndida fiesta palatina terminó al amanecer, dejando en todos los concurrentes gratísimo recuerdo.

La esplanada de palacio era un laberinto de coches.

Aprovechando los momentos de relativo descanso que permite el programa de los festejos, me asocié al almirante Topete y a los señores Spottorno y Auñón, que han ido hoy a visitar el cuartel en que se aloja la marinería que no tiene destino en los buques de guerra.

Este vasto edificio situado a orillas del Tajo y fuera del recinto del arsenal, sirve a la vez de albergue a los veteranos de la marina, a los inválidos y a los detenidos por faltas ligeras. Su distribución interior se acomoda perfectamente a todas estas necesidades, sin perder el sello peculiar marítimo, que en todo lo posible se asemeja a las condiciones del buque a fin de que el nuevo contingente adquiera desde luego los hábitos de vida a bordo y conserven los veteranos fresco en su memoria el recuerdo de sus costumbres juveniles al par que terminen pacíficamente sus días a la sombra de la bandera nacional.

Los espaciosos dormitorios, limpios y ventilados, están provistos de camas colgantes como las de los buques, suspendidas de los muros por medio de un sencillo e ingenioso aparato.

En una dependencia contigua se halla colocado el armamento de la brigada o división, e instalado un taller para su reparación y entretenimiento.

Las cocinas están servidas por vapor, cuya máquina provee también de agua caliente el espacioso lavatorio y departamento de baños, que es a la vez lavadero para la ropa de la marinería.

Las dependencias administrativas están dotadas de personal procedente de la misma marinería.

Al frente del establecimiento hay un capitán de navío que tiene cómodo alojamiento; un teniente de navío jefe del detall, con un oficial administrativo de la clase de alférez que lleva cuenta y razón de viveres, vestuarios, utensilios y haberes.

La panadería está muy bien montada. Un paio de fragata clavado en el centro de un estenso patio y aparejado convenientemente con tres vergas cruzadas, sirve para el aprendizaje de los primeros equilibrios del novel marinero, y unos cañones, ametralladores e ingeniosos aparatos, contribuyen a que adquieran los conocimientos prácticos para el uso de las armas.

La enfermería está bien instalada. Al visitar las prisiones el general Topete, preguntó al jefe del cuartel si entre los detenidos había alguno por quien pudiera interceder, sin que su mediación fuese motivo de quebrantar los severos principios de la disciplina, que él, como militar y como marino, reconocía invariables; y habiéndole manifestado que sólo había dos ó tres peccadores de sentencia por desertores, no insistió en su bondadoso propósito.

Al ser despedido con los honores que la or-

denanza portuguesa señala a sus propios almirantes, el Sr. Topete manifestó al jefe del cuartel el interés con que había examinado todos los detalles que acusaban completo estudio de su organización, y añadió que el establecimiento era modelo digno de estudio y de ser imitado.

El señor obispo de Coimbra, acompañado del secretario de la Nunciatura, Mons. Guidi, muy conocido en Madrid, por haber desempeñado dignísimamente igual cargo, ha estado hoy a visitar la fragata de guerra española *La Barra*. En el muelle le esperaba un bote de vapor de dicho buque, el señor capellán del mismo y el capitán de fragata Sr. Auñón, que por encargo especial del almirante Topete fué a saludarle y a ponerse a sus órdenes para esta expedición.

El señor obispo fué recibido a bordo con los honores de ordenanza y acompañado del comandante y de los oficiales, recorrió todas las dependencias del buque, haciendo de todo los mayores elogios.

Antes de salir concedió cien días de indulgencia a una imágen de la Purísima Concepción que le fué presentada por uno de los oficiales.

Saludado con once disparos de cañon, regresó al muelle el prelado con el mismo acompañamiento muy complacido de su visita.

Los periodistas portugueses han organizado una expedición a Cintra en honor de los individuos de la prensa extranjera que residen actualmente en Lisboa.

Se verificará mañana. A mi regreso de esta escursión escribiré mi última carta, fechada en la capital del reino lusitano.—Aguilar.

La seccion de Gobernacion del Consejo de Estado ha emitido dictamen en el expediente formado al director de la cárcel modelo, declarando que no procede la separacion de dicho funcionario, al que debe servirle de correctivo la suspension que ha venido sufriendo.

Indica como posible un colega que antes de acordar la combinacion general de gobernadores se hagan dos ó tres nombramientos para proveer los gobiernos que están interinamente despachados por los secretarios.

Está terminado el proyecto para organizar en un cuerpo especial de escala é inamovable el personal de las secretarías generales de las universidades y de los decanatos, museos y hospitales clínicos dependientes de las mismas, y también el de las secretarías de los institutos de segunda enseñanza.

Segun un colega ministerial, parece que a la cabeza del citado cuerpo administrativo habrá, segun el proyecto, inspectores generales administrativos para los establecimientos del ramo de instruccion pública, cuyos cargos serán confiados a los que hayan servido en todos los destinos anteriores y adquirido los conocimientos en el ramo, prácticamente, de todos los asuntos de primera enseñanza, secundaria y superior, que se despachan por las secretarías de rectorado y de los consejos de distrito universitario.

El regalo que Su Santidad el Papa Leon XIII hace al Rey de España se compone de un hermosísimo surtido de piedras preciosas, entre ellas muchos rubies y esmeraldas, y el regalo va sellado con las armas de la casa Pecci, ó sea del Papa.

De Ciempozuelos, nos escriben con fecha 28:

En el tren que pasa por esta a las doce y media ha llegado una comision de la Diputacion provincial compuesta por los señores diputados Blanco, Gomez Herreros, España y Sanchez Blanco, uniéndose a ella el señor Morri, que al efecto les esperaba en la estacion, de donde les acompañó a la casa que de su propiedad tiene en esta poblacion, y les obsequió, con una comida.

El objeto de la venida a este pueblo de los cinco representantes de la provincia era visitar los manicomios a cargo de los hermanos de San Juan de Dios de hombres, y a de las hermanas del Sagrado Corazon de Jesus de mujeres, en cuyos establecimientos asila dicha Diputacion los dementes pobres de esta provincia.

La visita ha durado hasta las seis y media.

El otro papel es el borrador del testamento. Cecilia lo desdobló y empezó a leerlo; pero su lectura le produjo un efecto contrario a la del otro documento, pues su rostro expresaba la sorpresa, el dolor y la ira.

—¡Ah! —dijo con una voz que silbaba entre sus apretados dientes;— ¡mi padre ha dado la mitad de su fortuna a esa mujer, que parece traer la desgracia consigo!

Luego, dirigiéndose a Paroli, le preguntó: —¿Habeis leído ese testamento, caballero?

—Al leerlo he sabido las señas de Mr. Jacobo Bernier. Sin esto me hubiera visto obligado a entregar mi hallazgo al comisario de policia del barrio del Temple.

—Entonces habeis visto que mi padre lega a la hija de su bastarda una parte enorme de la fortuna que me pertenece.

—Lo he visto, señorita.

—Eso es vergonzoso, abominable, ¿Acaso la ley puede permitirlo?

—La ley francesa permite el disponer de la tercera parte de su fortuna en favor del hijo natural.

—Pues bien, la ley es odiosa, injusta é inicua.

—Pero,—continuó Paroli,—el papel que tenéis en vuestras manos es un borrador sin firma, y por consiguiente, sin ningún valor. Tal vez vuestro señor padre no ha formalizado ese testamento.

El rostro de Cecilia se serenó.

—Es verdad,—dijo,—es lo más probable. Mi padre se detuvo en Dijon el once y murió el doce, tal vez pidiera al notario un proyecto de testamento que contaba copiar y firmar a su llegada a Paris. ¿Qué os parece, caballero?

—Me parece que es muy posible, si no seguro.

—¿Y no había más que estos papeles en la cartera,—murmuró la joven, como hablando-se a sí misma.

—Estos, únicamente, señorita. ¿Creeis que debía contener otros?

—Debia contener una suma importante.

—¿Una suma importante?—replicó Paroli.

—Sí, señor. Trescientos cincuenta mil francos en billetes de Banco, que le han sido robados a mi padre.

—Robados, ¿por quién?

—¿Por su asesino!

Angelo Paroli, sacando de su bolsillo el objeto de que acababa de hablar, se lo alargó a la joven, añadiendo:

—¡Vuestro señor padre, segun me ha dicho la criada, ha muerto hace cuatro días ya?

—Sí, señor.

—¿No habeis salido hoy?

—Sí, señor, he ido al juzgado esperando ver allí alguien que no he hallado.

—¿Habeis pasado por la calle Vieille-du-Temple?

—No, señor, he tomado un ómnibus que me ha conducido al Palacio de Justicia y he vuelto directamente a Batignolles por el mismo camino.

Paroli hizo un movimiento de sorpresa muy visible.

—Entonces,—dijo enseguida,—el misterio me parece impenetrable!

—¿De qué misterio, habláis?

—Del siguiente: ¿Cómo es posible que habiendo muerto Mr. Bernier hace cuatro días, y no habiendo vos pasado por la calle Vieille-du-Temple, haya yo encontrado en esta calle hace una hora, una cartera que seguramente ha pertenecido a vuestro señor padre y que no podía pertenecer a nadie más que a él.

—¿Una cartera?—repitió Cecilia,—¿y qué contenía?

—El borrador de un testamento hecho por Mr. Jacobo Bernier.

—¿Por mi padre?

—Sí, señorita; y el recibo escrito y firmado por un banquero de Marsella, de una suma de un millon doscientos mil francos, depositados en su casa.

Cecilia se levantó de un salto.

—¿Habeis hablado de veras eso, caballero?—esclamó.

—Sí, señorita, y aquí está la cartera.

III.

Angelo Paroli, sacando de su bolsillo el objeto de que acababa de hablar, se lo alargó a la joven, añadiendo:

—¡Vuestro señor padre, segun me ha dicho la criada, ha muerto hace cuatro días ya?

—Sí, señor.

—¿No habeis salido hoy?

—Sí, señor, he ido al juzgado esperando ver allí alguien que no he hallado.

—¿Habeis pasado por la calle Vieille-du-Temple?

—No, señor, he tomado un ómnibus que me ha conducido al Palacio de Justicia y he vuelto directamente a Batignolles por el mismo camino.

Paroli hizo un movimiento de sorpresa muy visible.

—Entonces,—dijo enseguida,—el misterio me parece impenetrable!

—¿De qué misterio, habláis?

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 29 DE MAYO

La Agencia Fuera nos comunica esta tarde los siguientes telegramas:

Paris, 29. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 58-03. Londres, 29. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 58-06. Habana, 28. Hoy ha llegado a este puerto procedente de la Península, el vapor-correo de la Compañía Transatlántica, Ciudad Condal, sin novedad. Berna, 29. El ministro de Italia en esta capital, Sr. Orsini, ha sido encargado por su gobierno de una misión especial en Chile, la cual durará varios meses. Paris, 20. Se ha repartido el Libro Amarillo, que contiene algunos documentos diplomáticos sobre las cuestiones de Rumania y Grecia. De ellos resulta que Francia desde el principio del incidente búlgaro, hizo los mayores esfuerzos para localizar el conflicto y conseguir una solución pacífica. En los asuntos búlgaros, el gobierno francés procuró que obrasen con cierta libertad las potencias más interesadas. Por el contrario, en la cuestión griega, en la cual Francia está más interesada por la situación del reino helénico en el Mediterráneo, el gobierno de Paris ha obrado de una manera más activa y más personal, pero siempre en un sentido muy pacífico. Paris, 27. Esta tarde se espera un caluroso debate en la Cámara de diputados, sobre los sucesos de Deczeville. Los socialistas se proponen defender la conducta de los obreros declarados en huelga y atribuir a la compañía de las minas la responsabilidad del actual estado de cosas. Después se nombrará la comisión encargada de emitir dictamen sobre el proyecto de expulsión de los principes. Se considerará, seguro que la mayoría de dicha comisión será favorable al proyecto. La junta de propietarios de la zona Norte, fuera del ensanche de esta corte, ha celebrado una conferencia con el Sr. Abascal para tratar de las reformas que se proyectan en aquella parte de Madrid, sabiendo muy complacida de los buenos propósitos de que se halla animado el alcalde madrileño, respecto de las mismas. Dr. Porrás, Dentista, Arenal 22, dupdo., El centro de maestros auxiliares de las escuelas públicas celebra sesión extraordinaria mañana domingo, a las once, en la calle de la Reina, 8, a la cual pueden asistir los profesores que no sean socios, por tratarse de un asunto de mucho interés para la clase. Según noticias que tenemos de Londres, el teatro de la ópera italiana Covent Garden, ha inaugurado su temporada el 25 del corriente, con grandes aplausos en la ópera Lucrécia Lorgia, para los célebres cantantes la soprano señora Carolina de Cepeda y el tenor Garparré, ambos artistas tan queridos de nuestro público y tan aplaudidos en la última temporada del teatro Real. El interés de los ejercicios del Circo Hipódromo, donde cada vez son mas aplaudidos los velocipedistas, ha venido a aumentarse la gran huida americana que anoche ejecutaron doce buenos saltadores de la compañía que se disputan el primer lugar, no obstante hallarse, entre ellos el extraordinario saltador americano Merceda, a quien el público no se cansa de hacer salir a pista infinidad de veces todas las noches, cuando toma parte en el número de los velocipedos. Mañana domingo se repetirá el mismo programa por tarde y noche. El teatro de la Comedia abrirá sus puertas muy en breve por solo 15 representaciones que dará la notable compañía dramática italiana que dirige Enrique Domini. Primer actor y director.—Enrico Domini. Primera actriz.—Adelaida Tesserio, Hermevilla Zucchini-Majore. María Garrieri Pascual, Clara Miguel, Giulia Bovino, Annetta Simach, Marietta Rossi, Cleonice Domini, Vittoria Ballone, Zaira Ballanetti, Adele Sapocetti, Maria Montagnuti, Luigia Spada. Carlo Rossaspina, Ernesto Della-Guardia, Salvatore Rossa, Antonio Bollini, Scilio Brunetti, Romolo Lotti, Giovanni Greci, Ernesto Grassi, Filippo Montagnuti, Pietro Butti, Pietro Lugara, Ferruccio Majeroni, Leopoldo Miniat, Ferdinando Bellinetti, Luigi Spada. Directorio de escena, Pietro Butti. Repertorio: Fedora, Serafina la devota, Odette, Fernanda Dorá, Adriana Lecouvreur, Dionisia, Fean, Maria Stuard, Padrono delle Ferriere, Morte civile, Maria Antonieta, Sponeri d'Oro, Force della coscienza, La Dotouse, Vita alegre e morte triste. Toda la prensa de la mañana consagra entusiastas elogios a la brillante interpretación que anoche tuvo en el teatro de la Alhambra la ópera Il Gullarero. La obra está llamada a proporcionar grandes entradas a la empresa, por el lujo con que ha sido presentada, las decoraciones de primer orden y el lujoso vestuario. Mañana domingo será la tercera representación de Il Gullarero. Para el lunes, día de moda, prepara el señor Marchetti nuevas completas. La función de dicho día será a beneficio del baritone Sr. Tosi. El sábado 5 de junio tendrá lugar en el Circo de Price un beneficio para socorro de las víctimas del ciclón. Las señoras de la junta domiciliar de la parroquia de San Andrés, de la que es presidenta la señora del general O'Ryan y secretaria la señora condesa de Pinhermoso, han podido combinar para este objeto benéfico un brillante espectáculo en el que habrá tres debuts y los números más notables en alta gimnasia, acrobáticos y ecuestres presentados por el director del Circo, Mr. Parish. Dado el objeto caritativo del espectáculo, bien puede asegurarse para esa noche una concurrencia tan animada y brillante como son las modas de mártes y viernes. De la expedición de billetes está encargada la señora presidenta y pueden hacerse pedidos en su casa calle de D. Pedro, 8, 2. Pasado mañana lunes, a las cinco de la tarde, se inaugurará la exposición central de Horticultura, de flores, plantas y frutas, en los jardines del Buen Retiro. Al acto asistirá una de las personas de la familia real, ya que no puede hacerlo S. M. la reina regente, presidenta de la junta de damas de dicha sociedad. No habrá este año papeletas de invitación. Para mayor solemnidad de la inauguración, se celebrará con un gran concierto por la sociedad que dirige el Sr. Breton. La entrada personal dicho día será de dos pesetas. A las primeras horas de esta madrugada, fué detenido en la calle del Dos de Mayo, un sujeto el cual llevaba un enorme lio, al parecer de ropa. Infundió sospecha a un vigilante nocturno, quien le dió el alto; pero lejos de detenerse, aceleró el paso. El agente, que no era pereoso, siguió tras de él, consiguiendo detenerle a poca distancia. Llevado a la prevención del distrito, se averiguó que las ropas ocupadas procedían de un cajón establecido en la calle de Apodaca, de donde las había sustraído el capturado, quien parece no era la primera vez que había ejercitado trabajo de igual índole. Esta mañana fué conducida al juzgado de guardia y después a la cárcel de Mujeres, una joven que estando de sirvienta en la casa núm. 20, piso 3.º de la calle de la Abada, parece sustraído a su señora unos pendientes de brillantes de bastante valor.

En la casa núm. 70 de la calle de Alcalá, se produjo esta mañana un alboroto muy silencioso. He aquí lo ocurrido: Varios vecinos de la espesada casa, creyeron observar que un perro que estaba en la escalera, presentaba síntomas de hidrofobia. Uno de aquellos, que se atrevió a salir a la calle, puso lo ocurrido en conocimiento de un cabo de la guardia civil, el cual se presentó rápidamente en el edificio. Ya entonces uno de los domiciliados en la casa había sacado un revolver y descargado sobre el animal tres tiros; el cabo disparó otros dos y el perro quedó muerto. Al ruido de los disparos acudieron como era natural multitud de transeúntes y se puso en alarma la gente de la vecindad. El can, según el examen que de él hicieron las personas peritas, parece que en efecto estaba hidrofóbico. Aunque se practicaron multitud de diligencias para averiguar quien fuese el amo del perro, fueron todas inútiles. Poco después de las nueve de esta mañana, la inquilina del piso 4.º de la casa número 4, de la calle de los Estudios, llamada L. M. se arrojó desde dicho piso por el hueco de la escalera al portal de la casa. La infeliz se causó tan graves contusiones que aunque fué llevada sin pérdida de momento a la casa de socorro respectiva donde se la atendió con esquisito cuidado, falleció a la media hora sin haber hecho manifestaciones de ningún género respecto al móvil que la hubiese impulsado a realizar tan desesperada resolución. Anuncia un periódico que el defensor de Galeote ha presentado querrela contra el fiscal de la Audiencia de esta corte y que se propone deducir denuncia contra el presidente del mismo tribunal atribuyéndole a uno y a otro delitos ó faltas que en nuestro concepto no han cometido. Comentándose esta tarde la noticia, hemos oído decir que cualquiera que sea el propósito que inspire aquellas querrelas, es seguro que a tan dignísimos funcionarios les tendrá completamente tranquilos que se promuevan, porque ajustándose estrictamente a la ley en el cumplimiento de su deber, como será fácil demostrar con solo probar la falsedad de las imputaciones que se les hacen, será estéril cuanto se haga para inutilizarlos. Por lo demás, añaden, la opinión pública juzgará imparcialmente lo que significa poder así en tela de juicio la honradez é integridad de los encargados de administrar justicia.

Senado.—La sesión de hoy 29, se abrió a las dos y media, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana. El Sr. MALQUER preguntó al señor ministro de Gracia y Justicia si el indulto que se anunciaba comprendería solo a los condenados por sentencia hasta el nacimiento de S. M. el rey, ó hasta la publicación del decreto de indulto en la Gaceta. El Sr. GARCIA BARZANALLANA pidió al ministro de Hacienda varios datos relacionados con el convenio celebrado con Inglaterra, que considera perjudicial a nuestro país, y relativos a los tratados de comercio celebrados con las demás naciones, a nuestro comercio de vinos y a la acuñación de moneda en nuestro país desde 1868. Pidió también al ministro de Fomento varios datos relativos a nuestra fabricación de vinos. El Sr. FABIE pidió al ministro de Estado trajera a la Cámara la correspondencia diplomática que haya mediado entre los gobiernos inglés y español hasta terminar el convenio y que se imprima. Entrándose en la orden del día, se leyeron dos dictámenes de la comisión de actos, proponiendo la aprobación de las del arzobispo de Santiago de Cuba y de las provincias de Pinar del Río, San Juan de los Ríos, y proponiendo la admisión al ejercicio del cargo, por haber justificado su aptitud legal, de los señores obispo de Segorbe, duque de Frias, D. Manuel Bea, D. Pedro Antonio de Alarcón y don Pablo Díaz Jimenez, que fueron proclamados senadores. Juraron los señores duque de Frias, Bea, Alarcón y Díaz Jimenez. El Sr. POLO DE BERNABE consumó el segundo turno en contra del dictamen de contestación al discurso de la Corona. A causa la política del gobierno de vaga é incoherente, criticado en este concepto el discurso de la Corona. Dándose el programa de la izquierda, se aprobó que la reforma constitucional es superior que la política del gobierno, porque esta tiene todos los inconvenientes de aquella y ninguna de sus ventajas. Añade que el antiguo partido constitucional era más liberal, porque en él había partidarios de la Constitución de 1869, que hoy no existen, aunque él, dice, no es partidario de esta Constitución. La del 76 afirma que es reaccionaria, porque se hizo en una época de reacción, y sostiene que en la reforma constitucional debe hacerse constar que la religión del Estado es la católica, apostólica, romana, porque así lo quiere la voluntad nacional. A causa el partido liberal de falta de unidad, por el diverso origen y procedencia de sus individuos centralistas, constitucionales y demócratas. Hace notar que el país quiere economías y que él ha hecho una campaña de cuarenta años en este sentido, y que a pesar del aumento del presupuesto, los servicios, sobre todo de Guerra y Marina, están desatendidos. El Sr. PASO Y DELGADO, a nombre de la comisión, contesta al Sr. Polo de Bernabé. Dice que la censura hecha de la política del gobierno carece de fundamento, porque no se ha concretado a nada, y porque aquella política es realmente expansiva, como lo demuestra el respeto que ha guardado y guarda al ejercicio y práctica de los derechos individuales, y que se traducirá en leyes tanto más pronto cuanto más se afirme la paz en el país. Dice que viene a aplaudir el pensamiento liberal del gobierno, pero que está tiene dos peligros: uno la falta de verdadera oposición en un partido fuerte, y otro la actitud del partido conservador, que si hoy calla no tardará en hablar, manifestando en voz alta, para ser oído en altas regiones, sus servicios a la monarquía y a la regencia, y escita al gobierno a que frente a estos méritos presente su fórmula de unión de la democracia y de la libertad, con la cual será invulnerable, porque el partido conservador entonces sería una catástrofe. (Muy bien, muy bien en los bancos de la izquierda.) El Sr. PELAYO CUESTA, presidente de la comisión de Mensaje, a nombre de esta contesta al Sr. Abarzuza. Llama la atención sobre la actitud en que se ha colocado el partido conservador, absteniéndose de la lucha, y dice que el discurso del Sr. Abarzuza no ha sido de oposición al gobierno. Sostiene que la única oposición a este procede de una fracción que pudiera llamarse la fracción jansenista de la iglesia conservadora y de otra rama desgajada (El Sr. Rojo Arias: Arbol frondoso) del partido liberal, y censura la propuesta con que el Sr. Rojo Arias pedía las reformas políticas como panacea de nuestros males, cuando la mayoría tiene confianza en los proyectos del gobierno. Respecto a la crítica hecha por el Sr. Abarzuza de la gestión del ministro de Hacienda, dice que la popularidad que aquel manifestó que tenía éste en el país era la prueba mejor de la bondad de sus actos en aquel departamento. Añadió que los proyectos del gobierno se presentarían, aunque no con la premura que solicitaba el Sr. Rojo Arias y que parecía tener igualmente el Sr. Abarzuza, advirtiendo que el gabinete era liberal y no demócrata, aunque se proponía realizar los principios de moratorios y que falta de verdadera oposición hecha al gobierno hacían necesaria la defensa de la política de éste. (Muy bien.) Orden del día: Continuación del debate pendiente. Se levanta la sesión a las seis y media.

El señor ministro dió cuenta a los espresados señores del proyecto de ley que muy en breve presentará a la aprobación de consejo de ministros y luego a los cuerpos colegisladores fijando el programa de fuerzas navales para la nación, proyecto que fué aceptado en absoluto y defendido calorosamente por los almirantes Chacón y Rodríguez de Arias é inspector de ingenieros Sr. Nava. El vicealmirante Sr. Pezuela espuso su opinión, que si bien favorable al proyecto discrepaba en el número de cruceros propuestos, pidiendo se construyesen dos acorazados y se disminuyese el número de aquellos. El general Carranza, que viene estacionado desde hace mucho tiempo los adelantos de la ciencia naval, manifestó su opinión contraria a la del Sr. Pezuela. El general Antequera, aprobando el proyecto por el ministro, manifestó su deseo de que, si por cualquier medio, se aumentaran los recursos disponibles para construcciones, se hiciesen dos ó más acorazados. El resumen, el proyecto del ilustre general Beranger ha sido, salvo el voto del señor Pezuela, unánimemente aceptado y aplaudido por todos sus compañeros, que al terminar la reunión han felicitado cordialmente al señor ministro de Marina por su actividad inusitada, por su celo incansable y por su discutible patriotismo. Por nuestra parte no dudamos que el país y la marina acogerán con el júbilo que merece tan importante y trascendental proyecto. El popular empresario Sr. Fort, que lo es de la plaza de Toros de Barcelona, ha tomado en arriendo por cinco años, la últimamente construida en Haro, cuya inauguración se llevará a efecto con dos excelentes corridas, que tendrán lugar los días 2 y 3 de junio, lidiándose toros de Vicenta Martínez (Colmenar) y de Rafael Molina (Córdoba). Los encargados de la lidia serán los afamados matadores Lagartijo y Frascuelo. Para estas fiestas las empresas de ferrocarriles establecerán trenes especiales. Parece que entre las combinaciones y nombramientos eclesiásticos figurará el virtuoso beneficiado de la catedral de Toledo, D. Sandalio Velaz para una canonjía. Muchas personas verían con gusto este nombramiento. Los ex-ministros del partido liberal-conservador que tienen asiento en la Alta Cámara se han reunido esta tarde en una de las secciones de la misma para ocuparse de la actitud que han de adoptar al votarse el Mensaje. Parece que han acordado votar en contra aquellos que se encuentren en el salón de sesiones en el momento de la votación. Esta tarde ha salido en el espreso para Francia, la condesa de Paris acompañada de sus hijos. Les ha despedido en la estación las infantas doña Isabel y doña Eulalia, el infante D. Antonio, el hijo de la princesa Clementina, el duque de Medina Sidonia y la condesa de Superunda. Vuelvo a decirse que D. Carlos se encuentra no lejos de Perpiñán. Ha llegado a Madrid la princesa Clementina de Orleans, acompañada de su hijo D. Fernando, de dos personas de su servidumbre y dos criados. Se hospedan en las habitaciones inmediatas a la Capilla real. Las circunstancias que rodean en los actuales momentos a los ilustres condes de Paris, han contribuido indudablemente a que haya sido veinte veces mayor el número de firmas que figuran en el album de los franceses residentes en Madrid que han estado en Palacio a saludar a dichos condes, comparado con otras ocasiones analogas. Se cree que el mártes podrá votarse el Mensaje en la alta Cámara. Se calcula que el dictamen de la mayoría alcanzará de 140 ó 150 votos por unos 35 ó 40 en contra. El discurso del Sr. Abarzuza en el Senado, ha sido objeto de animados comentarios después de terminada la sesión. Generalmente se consideraba como una verdadera defensa de la política del gobierno, y los ministeriales repetían algunas declaraciones del senador posibilista como el mayor elogio de la significación reformista del gabinete liberal, añadiendo que la falta de oposición sería y formal a éste, evidenciaba la confianza y el éxito de que gozaba en la opinión imparcial. La defensa de Galeote ha devuelto hoy la causa deduciendo recurso de suplicia contra la providencia en que se le niega ayer formular conclusiones bajo apercibimiento de proceder criminalmente por desobediencia. La saia ha mandado dar traslado del escrito al fiscal para que esponga lo que crea procedente. No es cierto que las minorías republicanas piensen reunirse para resolver sobre su intervención en el debate del Mensaje. Cada grupo se reunirá por su cuenta. Hoy ha continuado la misma calma política en el Congreso, y también en el Senado ha habido menos animación que de los primeros días de los debates políticos. El embajador de España en Paris, señor Alameda, debe llegar a Madrid en la semana próxima. Los últimos datos de la comisión de actos acusan que faltan por emitir los dictámenes de 37, y por ver en audiencia pública, 48. Esta noche hay vista, y mañana comenzarán a la una de la tarde y concluirán a la una de la madrugada del lunes, a cuyo efecto se dividirá en dos secciones la comisión, con objeto de que pueda constituirse el Congreso el lunes ó mártes. Las minorías desean que se dié dictamen sobre todas las actas limpias. Hoy han vuelto a reunirse los diputados de Murcia para tratar de sus gestiones en pro de moratorias para el pago de la contribución atrasada en aquella provincia. El Sr. Salmeron ha estado esta tarde en el Congreso y ha conferenciado con el señor Azcárate sobre la próxima discusión de la contestación al discurso de la Corona. El Sr. Salmeron está ya restablecido de su catarro. DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR El bimbo esta tarde el siguiente TELEGRAMA: Londres, 29 (3:38 t.) (Comunicado por la casa Marks.) El 4 por 100 español se ha hecho a última hora a 58.06.

En en que el tren les llamaba, pues debían montar en él a las siete, para regresar a la corte. Han inspeccionado detenidamente todos los departamentos de los establecimientos, y oído con atención a los enfermos y enfermas, encontrándose al efecto minuciosamente de los alimentos y su calidad, y de todo lo que queda de altísimo sat. echos, pues han elegido las entidades de los manicomios, tanto por sus condiciones higiénicas cuanto por el régimen interior, lo mismo en la parte de asistencia facultativa que en la de curas, admirándose de que lo mismo los hombres que las mujeres sean asistidos solo por los frailes de San Juan de Dios los primeros y por las hermanas de la caridad de Nuestra Señora del Sagrado Corazón las segundas, sin que haya ningún segrar al servicio de los enfermos. Han acompañado a los señores diputados el señor alcalde presidente, el segundo teniente alcalde y el secretario del Ayuntamiento.

En Miranda de Ebro acaba de ocurrir un caso verdaderamente excepcional. Un individuo que hace siete meses había desaparecido del pueblo, anunciando un viaje a Burgos, ha aparecido, al abrir la habitación en que vivía en Miranda, acostado en la cama, cadáver y completamente momificado. Solo bajo la cabeza sobre cuyo lado estaba acostado, había manifestación de putrefacción; el resto del cadáver era una momia perfecta y resistente. Golpeadas diferentes partes del cuerpo, el ruido era seco y cortado, excepto en el cráneo, en el que el sonido era cavernoso.

Un suceso ha ocurrido en Castromembibre (Valladolid) que ha causado honda pena.

Un niño de diez años, Victoriano Rodríguez, jugaba con otro de trece meses, llamado Macario. Este, sin saber lo que hacía, dió un tiro del pelo al Victoriano. Incomodado, cogió un revólver el Victoriano, y apuntando al niño Macario le disparó una bala, dejando cadáver en el acto a la infeliz criatura. El juzgado de la Mota del Marqués inspecciona la causa.

En la corrida sexta de abono, que se verificará mañana domingo, se lidiarán seis toros de la antigua ganadería de D. Antonio Hernández, por Frascuelo, Carancha y Mazzantini.

Hoy recibimos el siguiente telegrama: Ciudad Rodrigo, 28 (10 n.).

Los toros de la Patilla muy buenos. Caballos muertos, 15. Varas, 61.—La caudilla, muy bien. Sobresalio Regatario pequeño. Mazzantini muy aplaudido, regalándole un toro.—R.

Segun dice un periódico de Zaragoza, ayer fué asesinado en el pueblo de El Puzuelo, D. Cristóbal Tolozana, habiendo sido detenido como presunto autor, Pedro Cuartero.

Ha sido indultado de la pena de sesenta años de presidio, Luis Lara Cappa, conuado el año 1883 por la Audiencia de Huesca por indicios vehementes de insubordinación, siendo sargento primero del batallón Depósito de aquella ciudad. El indulto está fundado en el comportamiento de Lara durante la epidemia en el penal de Zaragoza, en donde se halla.

Han fallecido: En Naval Moral de la Mata (Cáceres), el registrador de la propiedad D. Leon Morano.

En Cáceres, el oficial de Hacienda don César Ralero.

En Cuntis (Pontevedra), el abogado y diputado provincial D. Marcial Campos Nieto.

En Cádiz, D. Antonio de la Flor y Mondragon, empleado de la Diputación provincial.

En Loja, el profesor titular de la escuela superior D. José de Montes y F. de Segura.

En Orduña, D. Tomás de Armentia.

Como habíamos anunciado, esta mañana ha tenido lugar en la santa iglesia catedral de esta corte, la función de acción de gracias al Todopoderoso por el nacimiento de nuestro monarca el rey D. Alfonso XIII. Tuvo la misa solemne el ilustrísimo Sr. D. Francisco Sanchez Juarez, dean y vicario capitular de esta diócesis, terminando con un solemne Te-Deum.

Al acto han concurrido todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas de esta capital.

Esta tarde saldrá en el espreso con dirección a la capital de la república vecina, la condesa de Paris con sus hijos.

Han pasado por la frontera, sin novedad, el conde de Paris y el duque de Chartres.

La sesión que anoche celebró la real Academia de la Historia fué presidida por el Sr. Gargallo, asistiendo también a ella los correspondientes Sres. Guillen Robles, conde de Mota, Díaz (D. Abelardo) y Otazo.

Después del despacho ordinario y de dar cuenta al secretario, Sr. Madrazo (D. P.), de varios donativos recibidos, presentó el Sr. Gargallo seis tomos manuscritos sacados de los originales que se guardan en el museo Británico y son documentos de Estado de los secretarios de los reyes Católicos y de Felipe II, con más una inscripción, manuscrita también, de la ciudad de Málaga y su playa en 1626.

El Sr. Madrazo hizo además presente haberse recibido en donativo de sus respectivos autores el estudio de la vida de Jovellanos escrita por el Sr. Canella, correspondiente en Orizaba, y dos manuscritos sobre lenguas indígenas del Norte América, por mister Offmann, y los originales de La civilización moderna por Mr. Kaurt, profesor en Leipzig.

El Sr. Balazuer presento, en nombre de su autor D. Hipólito Casas, catón de Zaragoza, la historia de Nuestra Señora de Valvanera.

El Sr. Coello presentó el catálogo de varios autógrafos sobr. las guerras de Flandes en 1637 y 1638.

El Sr. Saavedra describió las fiestas marciales que han tenido lugar en el emplazamiento de Numancia, como muestra del patriotismo de la ciudad de Soria.

El Sr. Rada dió cuenta de los últimos descubrimientos, muy notables, hechos en la necrópolis de Carmona, a donde irá probablemente una comisión de la Academia en cumplimiento de los deseos de los señores Fernández y Pousor, correspondientes de la Academia, para asistir el 6 de junio próximo a una solemne unidad que piensan celebrar.

El R. P. Pita leyó un interesante y provechoso estudio histórico acerca de la feria de Madrid en 1391, aduciendo nuevos datos sacados de diferentes archivos.

Y por último, se hizo presente lo contenido en el Buletin, entre los que figuran el resumen del tomo IV de la biblioteca arábigo-hispana que publica el Sr. Codera; la Memoria del señor Danvila, que ilustra con muchos y muy notables documentos inéditos, la historia del robo de la judería de Valencia en 1391, y la publicación de las investigaciones históricas de R. P. Pita sobre los fastos de Madrid en 1226 ó 1224, con una lámina fotográfica del códice de Juan Dácono, biógrafo de San Isidoro en el siglo XIII, realizando estos trabajos las noticias y de la comisión de monumentos históricos y artísticos de Leon, acerca de los sarcófagos recién hallados en la colegiata de San Isidoro de aquella ciudad.

A las diez se levantó la sesión.

En la casa de socorro del distrito del Hospital, Magdalena, 8, se inoculó la vacuna a los niños pobres del mismo, todos los mártes de una a dos de la tarde.

Reconocido que Cristóbal Colon nació en Calvi (Córcega) el día 30 del corriente, se colocará en dicha población una lápida conmemorativa del nacimiento del descubridor del Nuevo-Mundo en la casa que fue su hogar paterno. Al propio tiempo se abrirá una suscripción internacional para erigirle un monumento.

De la América del Sur han llegado a Vigo en el vapor Trent, los siguientes pasajeros, que han entrado en el lazareto de San Simón:

Sres. D. Sebastián Martínez.—Faustino Martínez.—Modesto Paso.—Casimiro Agrelo.—Gines Santaola.—Andrés Mortos.—José Cortado.—Manuel F. González.—José Bruno Martínez.—Antonio Meipon Griteiro.—Juan Fernández Fernández.—Miguel Andujar.—Miguel Estevez Estevez.—Julian Martínez.

Dice un periódico de Málaga que todas las viñas de la Vega están ya invadidas por la filoxera, excepción hecha de muy raro pedregal, amenazado de inminente invasión, dado que por todas partes existen ya grandes focos.

Nuestro compañero en la prensa el director de El Tribuna, Sr. Perillan y Buxó, se halla postrado en cama con un ataque de reumatismo al corazón.

Los facultativos le han prohibido ocuparse de sus tareas periodísticas.

Los derechos de consumos de Málaga han sido tomados en arrendamiento por D. Rafael Benvenuty, siendo el precio de la contrata dos millones quinientas mil pesetas por tres años.

Las nuevas obras que han venido a aumentar la colección de volúmenes adquiridos por la comisión de Reformas sociales, son las siguientes:

El capital y el trabajo, de Fernando Lassalle; El individuo y el Estado, de Du-

pont Whita; El nuevo partido, de Malou; El socialismo utópico y el socialismo científico, de Engels; El darwinismo social, de Gauthier; Trabajadores y propietarios, de Victor Boria, y tres números de la Revista Social que se publica en París.

Hoy recibimos las siguientes noticias agrícolas:

De Francia avisan que la cosecha de vinos se presenta bien en la generalidad de los departamentos. Los daños causados por el último huracán en el Mediodía, son mucho menores de los que se temieron en un principio; los viñedos no se han resentido y prometen hoy una abundante recolección. En el Borda-lesado las lluvias impiden la operación de aclarar los demás trabajos primaverales y en la Borgoña lo mismo que en la Champagne las viñas adelantan a favor del buen tiempo reinante en la actualidad. En el Beaujolais las lluvias y los días de apacible temperatura se suceden y la vegetación progresa en el Franco Condado, el tiempo es primaveral, y en la Provenza como en Auvernia, los viñedos están en una situación satisfactoria. En cambio los viticultores del Rosellón se quejan del incremento que allí adquiere la plaga filoxérica; los de Armagnac desean un cambio en el tiempo favorable a los viñedos, y los de la Charente se lamentan de la humedad y de las variaciones atmosféricas. Las heladas han producido grandes pérdidas en la cosecha del Alto Loire y de la Lorena.

En las ventas de vinos comienza a producirse cierta reacción favorable al comercio, por más que hasta ahora no se schalen negocios de interés. Los vinos del país dan juego en Narbona; en la región del Centro-Norte y en la Champagne las ventas acusan alguna mayor animación.

Los mercados de cereales tienden a la baja en algunos departamentos franceses. De Marsella anuncian que los trigos están encalmados, vendiéndose el Philippeville de 22 a 22 1/2 francos; el Bombay, núm. 1, a 19 1/2; el Azima Tazarroq a 20, y el Redwinter a 20 francos los 100 kilogramos. En Lyon los trigos sostienen bien sus precios, pero el centeno y la avena han perdido 33 céntimos en sus últimas cotizaciones. En Lille, por el contrario, los trigos acusan alguna mejora en sus precios. El tiempo es apacible y primaveral en Lon-

dras. Los trigos y la cebada se realizan difícilmente, a precios firmes. En cargamentos flotantes disponibles se negocia con muy escasa actividad. De Bruselas avisan baja de 25 céntimos en el trigo. En Amsterdam el último precio era de 18 1/2 a 19 1/2 los 100 kilos, también en baja.

En el mercado de Nueva-York el trigo disponible ha sufrido una nueva baja de un centavo; para junio también baja de 1 3/4, y para julio de 1 1/4. El trigo de primavera se vende con otro centavo de pérdida. Los últimos precios eran: trigo rojo disponible, a 85 1/2 c. bushel; para junio, 84 3/4, y para julio, 85 1/2. El maíz se cotiza a 47 c. Las harinas sostienen con dificultad sus precios de 3 1/4 a 3 3/4 dólares por los 88 kilogramos.

Los azúcares se venden con 50 céntimos de pérdida en el mercado de París. Las disponibles alcanzan a 35 3/4 francos; para junio, a 35 3/8, y para julio, a 36. Los azúcares refinados flojean también y se realizan de 97 5/8 a 98 5/8 los 100 kilos, según su calidad.

Las resinas tienden a la baja en el mercado de Nueva-York. La esencia de terebentina ha perdido 35 céntimos, siendo su último precio el de 33 1/2 c. Las resinas sostienen bien sus valores, sin cambio digno de anotarse.

Las fresas se cotizan con poca actividad en la plaza de París. Algo ha contribuido a mantener este estado de cosas el que los envíos han llegado con retraso y en malas condiciones; pero últimamente la situación no ha mejorado, ocasionándose así graves perjuicios a los agricultores. El último precio para la fresa Ricard era el de 110 a 125 francos por 100 kilos.

DIARIO DE MADRID DEL DOMINGO 30.

ALMANAQUE. SANTO DEL DIA.—Domingo 3.º despues de Resurreccion.—San Fernando, rey de España. Sol: sale a las 4 30 y se pone a las 7 25. CULTOS Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en

las E. P. de San Fernando y habrá fiesta al titular, predicando un buen orador. Por la tarde se cantarán segundas vísperas y reservas. En las monjas de San Fernando, también habrá función siendo orador D. Leonar do Mira.

En San José, a espensas del colegio de San Fernando y predicará D. Manuel Uribe. En Santiago, se hará la función principal a la Virgen de la Esperanza; orador D. Antonio González; por la tarde Sr. Valdepeñas. En Santa Isabel, a Santa Rita, oradores señores Cardona, y por la tarde Sr. Guajardo. En las Niñas de Leganés, id., señores rector y Yague.

En San Justo, a Santa Filomena, D. Francisco Mendez. En San Gines, sigue la novena de Nuestra Señora del Amor Hermoso; oradores los señores Barba Flores y P. Pita. En la Concepción (barrio de Salamanca) por la mañana, D. Santiago Lamana.

En los Flamencos, por la tarde, P. Caldeiro. En las Recoquidas, el señor Garús. En San Martín el Sr. Grande. En Cañizares, al anochecer, D. Pablo Zaballo. En San Andrés, el padre Genover. En San Marcos y San Lorenzo, otros oradores. En Chamberí, el señor Bocos. En los Servitas, dirá sermón en los ejercicios el Sr. Yague. En el Caballero de Gracia, el Sr. Viscos. La misa y oficio divino son de San Fernando.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de las Angustias en las E. P. de San Fernando ó en Cañizares.

Mañana se celebrará solemne función en la iglesia del Buen Suceso, como último domingo de los meses de las Flores.

Por la tarde, a las cinco, darán principio los ejercicios, y en la reserva oficiará de pontifical el señor cardenal Payá; terminando con la bendición de una preciosa imagen de la Inmaculada y procesion por el ámbito del templo. El señor cardenal ha concedido 100 días de indulgencia por la asistencia a este religioso acto.

AVISOS UTILES

Table with columns: MARIA DOLORES necesita a la vea..., BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 29, ULTIMOS PRECIOS DEL 28, DEL 29.

ESPECTACULOS PARA EL 30.

PRINCESA.—9.—F. 20 de abono.—T. 2.º.—Rigolette. ALHAMBRA.—9.—F. 30 de ab.—T. 3.º.—II Guiltarrero. FELIPE.—8 3/4.—Un capitán de lanceros.—El hijo de la plaza.—El Vermouth de Nicomedes.—Toros de puntas. MARTIN.—8 3/4.—(Beneficio)—En el seno de la muerte.—El frac nuevo. CIRCO DE PRICE.—4 1/2 y 9.—Grandes y variadas funciones de ejercicios ecuestres, gimnásticos, acrobáticos y cómicos, en las que tomarán parte la troupe árabe Beni-Zoug-Zoug, la renombrada familia Chessi, el popular Tony Trico y otros reputados artistas. CIRCO HIPÓDROMO.—4 1/2 y 9.—Dos grandes y divertidas funciones, en que tomarán parte la troupe Villon y Mendoza y los principales artistas de la compañía. GIGNOL.—(Paseo del Prado, frente al Balcón).—Funciones lindísimas desde las cuatro de la tarde. LICEO RIUS, Atocha, 68.—Gran baile a las tres de la tarde. PLAZA DE TOROS.—4 1/2.—Corrida 6.º de abono.—Se lidiarán seis toros de la ganadería de D. Antonio Hernández, con divisa morada y blanca.—Espadas: Frascuelo, Carancha y Mazzantini.

PERDIDA

Desde el barrio de Pozas a la calle de Bordadores se perdió anoche un guardapelo de oro. Recompensa de 100 pesetas. D. Manuel F. González, calle de la Concepción, 10. D. Manuel F. González, calle de la Concepción, 10.

ALMONEDA DE TODOS LOS ASESORES de una casa, todo nuevo. De 10 a 3, Barquillo, 32 triplicado, principal derecha.

SE CEDE UN GABINETE PARA ESCABILLERO. Darán razon Barquillo, 8, porteria.

SE VENDEN VARIOS COCHES. Torres, 4, duplicado, de diez a doce de la mañana; el portero dará razon.

SE VENDE CARRETELA. Llanudo y berlina-clarens, cast nuevos. Almagro, 10, el portero dará razon.

MESAS DE COMEDOR. 20 pias., fregaderos, 11 1/2; catres, 5 1/2; artesas para lavar, 9; bastones portiers, 5; y sillitas nogal rejilla paratas. Hortaleza, 40.

SE VENDE UN HOTEL BUENO. Bien situado en forma; de pago cómodo, ó se permuta. Razon, San Miguel, 25, pral.

SON TAN GRANDES las existencias de sillitas de Viena que tiene el dueño del inmenso almacén de «La Amuebladora», que está resuelto a darlas sumamente baratas, como no teme la competencia. 117, MAYOR, 117.

GRAN ALMONEDA. Muebles de lujo, Gravina, 20, bajo.

COCHES.—SE VENDEN NUEVOS y usados. Volozquez, 50.

VINOS DE MESA DESDE 8 1/2 pesetas los 16 litros (arroba), y 45 céntimos botella. Silva, 37, Bodega Riojana.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA.

Esta Sociedad admite anuncios, reclama y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envía tarifas de precios a las personas que las pidan. CÁMARA 18.º MADRID TELEFONO NUM. 517.

NECESIDAD CUBIERTA

Anticipamos fondos sobre artículos consignados a la venta.—Vendemos toda clase de mercaderías por cuenta de sus dueños.—Repartimos a domicilio los géneros destinados a este comercio, cobrando su importe. Respedimos a provincias y extranjero los artículos destinados a estos puntos.—Servimos con INSTANTANEA RAPIDEZ los pedidos que se nos hagan, cualquiera que sean el artículo y punto de producción.—Admitimos representaciones EXCLUSIVAS de casas comerciales y EVALUAMOS toda clase de asuntos de comercio y generales.

TESO HERMANOS, comisionistas, PRECIADOS, ES, Madrid.

MUSICOS CORNETINES, 2.º y 3.º en un regimiento de infantería. Razon, instrumentista Marzo, Capellanes, 10.

GRUPOS automáticos ingleses aprobados por el canal. Se componen los viejos en el acto, con garantía de un año. Fuencarral, 24, y Primavera, 4.

MA DE CRIA PARA CASA DE LOS PADRES. Sombretete, 11, 3.º, n.º 8.

ALMONEDA. COMEDOR DE ROBLE, sillerías, entretornos secreter y fibros, Preciados, 1.º 3.º.

MA DE CRIA PARA CASA DE LOS PADRES. Zurita, 3, bajo.

SE HA ESTRAVIADO AYER un vehículo con 22 perlas en forma de grecia, desde la calle de Claudio Coello a la de Cervantes. Se solicita la entrega en el núm. 5 de la última, a donde se gratificará.

SE VENDE MITAD DE SU VALOR un arpa Erard nueva, 250 duros. Piano vertical y octava, 100 duros. Mueble y harmonium, 80 duros. Turco, 18.

VENDEN CARRO, MULA Y DOS CARRUJES. Molino Viento, 31.

ALMONEDA DE MUEBLES BARATOS. Plaza de la Cebada, 13, porteria.

COCHE DE GUJAR Y FAETON. Claca, guarnicion avellana. Muro, 2.

PILAR. SE CEDE GABINETE Y alcohol. Fuencarral, 46, pl. iqda.

HUESPEDES DESDE 8 Rs. EN adelante. Montero, 17, 2.º.

UN CACHORRO DE CAZA BLANCO, con lunares negros, de seis meses, se ha extravariado. Al que lo entregue, Salon del Prado, 5, se dará una grande gratificación.

SE DESEA UN MATRIMONIO para huespedes. Postigo de San Martín, 11 y 13, etc. 4.º.

SE TRASPASA UNA TIENDA EN punto céntrico. Darán razon, Montero, 4, 2.º.

SE DESEA UNO O DOS CAPA-tileros en familia, 7 y 8 rs. diarios. Madera, 33, pral. izqda.

CASA EN VENTA nueva, de esquina, buena renta y buen sitio. Razon, Desaguado, 2, curtidors.

CAMAS INGLESAS del pais y colchones de muelles Desde UNA PESETA semanal. En surtido y precios, nadie compete con LA GRAN BRETAÑA PLAZA DE SANTA ANA NUMERO 4 (esquina a la calle de la Gorgueru) FUENCARRAL 102 y ATOCHA 127.

CRIMEN LEGAL NOVELA POR ALEJANDRO SAWA. Esta importante obra se ha puesto a la venta en casa de sus editores Sres. J. Muñoz y C.ª España, 11, bajo, y en las principales librerías de Madrid, provincias y América. PRECIO: 3 PESETAS.

RAMILLETES Y BANDEJAS porcelanas, bronce, cristal y otros objetos de mucho gusto, adornados con dulces, bombones finos ó flores naturales, para regalos de SAN FERNANDO. ROLDAN, CARRETAS, 35.

EL RIO DEL ORO LUNA, 9, ESQUINA A TUDESCOS. Grandes rebajas. Trajes para señoras, a medidas desde 5 duros, y se garantiza el corte. Se necesitan muchas y buenas oficiales de modistas.

SALUD Y HERMOSURA DE LA BOCA Gran Remedio Mentolina dentifrica ó Elixir Aleman del doctor Guter, importado y preparado por el DR. ANDREU, DE BARCELONA Único Elixir que reúne todas las ventajas para curar, conservar y hermosear la dentadura. Estas son: 1.ª Calma el dolor de muelas. 2.ª Detiene y cura las caries. 3.ª Emblanquece el esmalte de la dentadura. 4.ª Aromatiza y pone fresca la boca. 5.ª Quita la fetidez del aliento. 6.ª Cura el escorbuto. 7.ª Fortalece dientes y muelas, dando vigor a las encías. Es además el dentifrico más elegante y confortable. Su sabor y olor son exquisitos, y a la vez que un gran remedio, es artículo de lujo para la mesa ó el tocador. Un frasco de 100 gramos, con caja y cepillo, vale 10 reales. Hay sedes francesas y 6 reales. Véndese en las boticas de toda España.

LOTERIA NACIONAL 7 JUNIO 1886.—PREMIO MAYOR, DOS MILLONES.—25 PESETAS EL DÉCIMO El administrador D. Pedro Lopez Vagan servirá, en la forma que tiene establecida, los pedidos que se le hagan para dicho sorteo y todos los restantes del año. Pida detalles y noticias el que lo desee MAYOR, 78, MADRID.

EL RIO DE LA PLATA JACOMETREZO, 19 y 21, esquina a la de Chinchilla. Grandiosos surtidos en novedades para señora.—Volantes de lana, a 7 50; pesetas; granadinas de seda, a 1 75; grés, a 2 50; rasos, a 1; fayas, a 4; surchases, a 3; moharés, a 2 50; tul azabache, a 4; lanas escampadas, a 1 75; parisienses y merinos, a 1 50; mantelitas a 18; padesus para viaje, a 25. De ocasión, 100 piezas de lana a una peseta.

Vino de Peptona Pépsica de Chapoteaut Farmacéutico de 1ª Clase, en París. Nutrir los enfermos y los convalecientes sin fatiga del estómago, tal es el problema resuelto por este delicioso alimento; cada copa de Burdeos contiene, en efecto, diez gramos de carne de vaca completamente digerida, asimilable y despojada de las partes insolubles indigestibles. Obra como reparador en todas las afecciones del estómago, del hígado, de los intestinos, las digestiones penosas, el asqueo de los alimentos, la anemia, la extenuacion causada por los tumores, las afecciones cancerosas, la disenteria, la calentura, el diabetes, y en todos los casos en que impera la necesidad de nutrir al enfermo, al tísico, de sostener sus fuerzas con un alimento reconstituyente que en vano se buscaria en la carne cruda, en los extractos y jugos de carne ó en los caldos concentrados. El VINO DE CHAPOTEAUT es el nutritivo por excelencia de los ancianos y de los niños, así como también de las nodrizas para enriquecer el caudal de su leche. Depósito en PARÍS, 8, RUE VIVIENNE, y en las principales Farmacias y Droguerías.

A LOS SRES. FARMACÉUTICOS DROGUISTAS Y PERFUMISTAS AGUA DESTILADA DE ROSAS Sin rival en su género.—Por su exquisita fragancia.—Perfecta destilación.—E inmejorable calidad garantizada. DE LA COMPAÑIA FABRIL TENA.—SEVILLA. En bombonas de 11 1/2 litros (1 arroba) • 41 30 pesetas. Depósito en Madrid.—M. GARCIA,—Capellanes número 1.—Exija intacto en el cierre de las bombonas un PRECINTO DE PLOMO con la firma TENA.

PRIMER ANIVERSARIO de la señora D.ª VALERIANA DEL CASTILLO DE VALCARLOS, que falleció en Santander el 29 de mayo de 1885. (O. E. P. D.) Su esposo el coronel D. Juan Valcarlos, y sus desconsolados hijos, ruegan a sus parientes y amigos la tengan presente en sus oraciones, a cuyo favor vivirán agradecidos. D.ª SEDEEN TRES GABINETES. Flor Baja, 18 y 20 entlo. HUESPEDES 6 y 7 rs. DOS COMIDAS. Calvario, 5, 2.º izqda. MAETON BUENO SE VENDE. Hortaleza, 60, 2.º izqda. PERDIDA.—LA PERSONA QUE se haya encontrado un perro chico que se extravío el 25, lo entregará en la calle de la Cruz, 3, restaurant. HUESPEDES A 7 y 8 RS. MESONERO Romano olivivo, 18, 2.º. NODRIZAS SIEMPRE DISPONIBLES. Infantas, 20, pral.

CAMAS DE PALOSANTO armarios de luna, lavabos y mesas de noche; grandioso surtido a precios arreglados, en el Almacén de Camas doradas y maquetadas. 16, calle del Príncipe, 16 (al lado de la Comedia).

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS. «Os sorprendiais al ver que recogía el perro el pedazo de pan? «Estoy acostumbrado a ello; algunos trozos los he tenido que remover por demasiado duros. Encontraba algunos panceillos a los que solo faltaba un bocadito y tiraban los muchachos de sus cestas al salir del colegio. Por las puertas de las escuelas iba yo al concluir el aprendizaje. He servido de peon de albañil, pero nunca comia bastante. «Muchas rabias he sufrido al pasar por las tahnas! Felizmente para mi, en aquellos momentos siempre me he acordado de la buena hermana del Hospicio, que me recomendaba que fuera honrado, y he creído sentir sobre mi frente el calor de su pequeña mano... En fin... a los diez y ocho años me he alistado. «Sabéis que en el ejército se come lo justo... Pero ahora... con el sitio, otra vez estamos hambrientos. Ved como siempre he tenido hambre. «El duque tenía buen corazón, y al escuchar la terrible queja contada por un hombre como él, por un soldado a quien el uniforme hacia su igual, se conmovió profundamente. Fue una felicidad para su fiema de dandi que el viento de la noche secara en sus ojos dos lágrimas que habían corrido. «Juan Victor, —dijo cesando a su vez por un instante delicado de tutear al hospiciario,—si sobrevivimos los dos a esta terrible guerra, nos veremos y espero seros útil. «Pero por el momento, como no hay más panaderos en las avanzadas sino el cabo de ordinario, y como mi racion de pan es demasiado para mi apetito, le partiremos como buenos camaradas. «Fuerte fue el apretón de manos que se hicieron los dos: dexamos, como avanzaba la

noche y estaban cansados, entraron en la casa donde una docena de soldados estaban echados sobre paja, y arrojándose uno al lado del otro se durmieron profundamente. «Hacia media noche despertó Juan Victor, probablemente porque tenía hambre. El viento había disipado las nubes, y un rayo de luna penetrando en la casa por el tejado destrozado, dada la luz sobre la rubia y hermosa cabeza del joven duque, que ormia como un Endymion. «Enternecido aun de la bondad de su camarada, Juan Victor le miraba con admiración cuando el sargento del peloton entró y llamó los cinco hombres que debían ir a relevar los centinelas avanzados. El que era de aquel número; pero no se despertó al citar su nombre. «Hardimont, arriba!—repitió el sargento. «Si V. quiere, mi sargento,—dice Victor levantándose.—Yo iré por él... duerme tan bien... y es mi camarada. «Como tú quieras. «Y cuando salieron los cinco hombres volvieron a empezar los ronquidos. «Pero a la media hora se oían disparos de fusil cercanos y corridas. «Pronto estaba todo el mundo de pie; los soldados salieron de la casa, marchando con precaucion, con la mano en el gatillo del fusil, y mirando a lo lejos del camino todo blanco por la claridad de la luna. «Pero ¿qué hora es?—preguntó el duque.—Yo debía entrar de centinela esta noche. «Alguno le respondió: «Juan Victor ha ido en su lugar. «En aquel momento vieron a un soldado que venia corriendo hacia ellos. «¿Y bien?—le preguntaron sus compañeros cuando paró el soldado todo sofocado. «Los prusianos avanzan... repleguémonos sobre el camino. «¿Y los compañeros? «Ya vienen... No ha caído sino el pobre Juan Victor. «¿Cómo!—exclama el duque.

«Muerto, seco de un balazo en la cabeza. No ha dicho ni ¡jesus! «Una noche del último invierno, hacia las dos de la mañana, el duque de Hardimont salía del círculo con su vecino el conde de Saulnes; acababa de perder algunos cientos de luises y sentia un poco de dolor de cabeza. «Si no tiene V. inconveniente, Andrés —dice a su compañero,—volvemos a pie. Tengo necesidad de respirar aire. «Como V. quiera, aunque el piso está malo. «Despacharon, pues, sus coches, levantaron los cuellos de los abrigos y bajaron hacia la Magdalena. «De improviso el duque hizo rodar un objeto que había empujado con la punta de la bota, era un gran pedazo de pan todo lleno de barro. «Entonces, con asombro, el Sr. Saulnes vió al duque de Hardimont recoger el pedazo de pan, limpiarlo con un pañuelo y colocarlo sobre un banco del boulevard, bajo la luz de un farol de gas para que se viera bien. «¿Qué hace V. ahí?—le dijo el conde riéndose.—«Esta V. loco? «Es un recuerdo de un pobre hombre que murió por mí,—respondió el duque, cuya voz temblaba ligeramente. No os riáis, querido; me incomodariais. «Esta historia produjo, como era natural, viva sensacion en el auditorio, y se habló largo tiempo sobre mil cuentecillos curiosos y entretenidos que hacian más ameno el viaje. Volviendo, pues, a recaer la conversacion sobre el imperio japonés; Killarney, que era el obligado a dar pormenores acerca de los países que estaban recorriendo, tomó a su vez la palabra y dió los detalles siguientes a fin de ilustrar a sus amigos sobre el imperio, cuyas costas no tardarían en presentarse a su vista. Vamos ahora a dar dar algunos pormenores concernientes a la condicion social, política y religiosa de los japoneses, tales como han sido recogidos de los diferentes

individuos de la factoria, sin que tengamos necesidad de decir que no serán tan numerosos como debía esperarse, bastando apenas para remunerar las fatigas de las investigaciones. El método de vida a que están condenados los holandeses que residen en Dezima no les permite presentarnos una completa figura física ó moral del imperio del Japon; pero no obstante su desventuroso estado, han visto algo y oído más: han recogido muchas noticias, las cuales, arregladas y puestas en órden, pueden dar a lo menos una reseña general de este extraordinario país, cuya civilizacion es tan diferente de la nuestra y de la de todos los demás pueblos que conocemos. Presentaremos en primer lugar nuestras investigaciones con respecto a la vida social y doméstica de los japoneses, porque es la parte de la nacion indiosincrasia que sorprende primeramente al extranjero, y porque su mucha singularidad despierta el deseo de indagar las causas políticas y religiosas que dan origen a ella. Pero para que haya enlace en las ideas debe darse algun grado de unidad al bosquejo, y el mejor modo de conseguirlo es quizá empezando por el nacimiento del caballero japonés, seguirle como mejor se pueda en su niñez, juventud y virilidad, y acompañarle hasta su muerte. Pero la diferencia entre la civilizacion asiática y europea, lo mismo que la antigua y la moderna, parece resultar del diferente trato y apreciacion de la mujer en Asia y Europa en lo pasado y lo presente, justo es considerar ante todo la condicion del bello sexo en el Japon para conseguir el fruto que nos proponemos. La posicion de las mujeres en el Japon parece ser distinta de lo que es en otras partes del Oriente, y constituir una especie de eslabon intermedio entre sus condiciones en Europa y Asia. No están sujetas a ninguna reclusion, ocupan un buen lugar en la sociedad, y gozan de todos los inocentes recreos de sus padres y maridos. La fidelidad de la esposa y la pureza de la doncella están encomendadas solamente a sus propios sentimientos ó honor, algun

tanto avivados quizá y robustecidos por la certidumbre de que la muerte seria la consecuencia inevitable é inmediata de toda falta contra la castidad. En efecto, nos han asegurado que una esposa infiel es un fenómeno desconocido en el Japon. El entendimiento de las mujeres se cultiva con tanto esmero como el de los hombres, encontrándose muchos nombres de mujeres entre los célebres historiadores, moralistas y poetas. En general, las señoras japonesas son unas compañeras agradables, llenas de ingenio, habiéndose elogiado sobremanera la elegancia con que hacen los honores de sus casas. Pero aunque se les permite gozar y servir de adorno a la sociedad, están por otra parte sujetas durante toda su vida a un estado de tutela y de completa dependencia de sus maridos, hijos y demás parientes. No poseen derechos legales, y su testimonio es inadmisibile en los tribunales. El marido, no solo puede introducir tantas concubinas como quiera en la casa que reside su esposa (mujeres que, aunque inferiores a ella en rango, dignidad y autoridad doméstica, no son consideradas criminales), sino que también tiene la facultad de divorciarse, é ilimitada, puesto que la única limitacion proviene de su criterio de economia y utilidad. En caso de divorcio, debe el marido mantener a la esposa repudiada, según su clase, a menos que alegue alguna causa que satisfaga a los tribunales. Entre otros, la esterilidad no da derecho a la desgraciada esposa a reclamar ninguna especie de manutencion. En cuanto a la mujer, bajo ningun pretexto puede pedir la separacion: en su casa es la señora de familia, pero en todo lo demás se la trata más bien como un juguete para el recreo del marido que como la racional compañera de su vida. Está destinada a divertirse con sus perfecciones, a alegrarle con su animada conversacion; pero no a aliviarle sus ansiedades y cuidados, participando de ellos.